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男女ともに、平日に比べて休日のメディア利用時間は長く
なり、特に休日の「5時間以上」は平日の男子16.4％、
女子16.7％と比較すると15ポイント以上高かった。年
次推移をみると、男子では『2時間以上』が2019年か
ら2021年に8.2ポイント、女子では5.5ポイント増加し
たが、2021年から2023年にかけては男女ともに横ばい
であった。

学校期別にみると、いずれの学校期においても「5時
間以上」が最も高く、中学校期24.1％、高校期35.6％、
大学期39.9％、勤労者35.9％と高校期以降では3割以
上を占める。年次推移をみると、いずれの学校期におい
ても2019年から2021年に「5時間以上」の割合が大き

く増えたが、2021年から2023年では横ばいもしくはや
や減少した。
図10-13に示す運動・スポーツ実施レベル別にみる

と、いずれの実施レベルにおいても「5時間以上」が最
も高く、「レベル0」40.3％、「レベル1」43.9％、「レベ
ル2」30.4％、「レベル3」29.4％、「レベル4」23.7％
であった。平日と同様に休日においても、運動・スポー
ツの実施頻度が低い「レベル0」や「レベル1」のメディ
ア利用時間が長かった。年次推移をみると、運動・スポー
ツ実施レベルによる特徴や傾向の違いはほとんどみられ
なかった。

べて休日のメディアとの接触時間は長い。2019年から
2021年にかけては「5時間以上」の割合が大幅に増加
したが、2021年から2023年では休日におけるメディア
利用時間に変化はみられなかった。

性別にみると、「5時間以上」が男子33.6％、女子
32.5％と男女ともに最も高く、男子は「4～5時間未満」
18.7％、女子は「3～4時間未満」20.1％が続いた。

「レベル2」「レベル3」では2019年から2023年にか
けて『2時間以上』が継続的に増加している。一方、「レ
ベル4」では2019年から2021年に『2時間以上』が大
幅に伸びたが、2021年から2023年にかけては横ばいで
あった。
図10-12に示す休日のメディア利用時間をみると、全

体では「5時間以上」が33.1％で最も高く、平日と比
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資料：笹川スポーツ財団「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

注）メディア：学校の授業や仕事以外のテレビ・DVDの視聴、パソコン、ゲーム（テレビ・パソコン・携帯式のゲーム機
などを含む）、スマートフォンなど。

【図10-12】12～21歳の休日１日あたりのメディア利用時間の年次推移（全体・性別・学校期別）
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資料：笹川スポーツ財団「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

注）メディア：学校の授業や仕事以外のテレビ・DVDの視聴、パソコン、ゲーム（テレビ・パソコン・携帯式のゲーム機
などを含む）、スマートフォンなど。

【図10-13】12～21歳の休日１日あたりのメディア利用時間の年次推移（レベル別）
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12〜21歳の回答者本人に対し、平日と休日の睡眠時
間についてたずねた。
表10-4に示す全体をみると、平日では「7〜8時間

未満」が34.1％と最も高く、次いで「8〜9時間未満」
24.6％、「6〜7時間未満」23.5％であった。休日では「9
時間以上」が39.3％と最も高く、次いで「8〜9時間未
満」27.8％、「7〜8時間未満」20.9％であった。平均
睡眠時間は平日7.2時間、休日8.3時間であり、休日は
平日よりも1.1時間長かった。

性別にみると、平日は男女ともに「7〜8時間未満」
が最も高く、男子36.6％、女子31.5％であった。休日
は男女ともに「9時間以上」が最も高く、男子33.8％、
女子45.1％であり、次いで「8〜9時間未満」 が男子
31.8％、女子23.5％であった。

平均睡眠時間は、平日では男子7.3時間、女子7.2時
間、休日では男子8.2時間、女子8.4時間であり、いず
れも男女差はみられなかった。平日と休日の平均睡眠時

間の差をみると、男子では平日よりも休日が0.9時間長
く、女子では1.2時間長かった。 

学校期別にみると、平日では中学校期は「8〜9時間
未満」、高校期以降は「7〜8時間未満」、休日ではいず
れの学校期も「9時間以上」が最も高かった。

平均睡眠時間をみると、平日では中学校期7.8時間、
高校期6.8時間、大学期6.9時間、勤労者7.2時間であっ
た。休日では中学校期8.7時間、高校期と大学期8.1
時間、勤労者8.2時間であり、中学校期は高校期以降と
比べて平日と休日のいずれも睡眠時間が長かった。

運動・スポーツ実施レベル別にみると、平日はいずれ
の実施レベルにおいても「7〜8時間未満」が最も高く、
休日は「レベル0」〜「レベル3」で「9時間以上」、「レ
ベル4」は「8〜9時間未満」が最も高かった。平均睡
眠時間は、平日、休日ともに実施レベルによる差はみら
れなかった。 

10-10 12〜21歳の睡眠時間

4〜11歳の回答者の保護者に、平日と休日の子どもの
睡眠時間についてたずねた。
表10-3に示す全体をみると、平日では「9〜10時間

未満」が49.7％と最も高く、次いで「8〜9時間未満」
30.3％、「10〜11時間未満」14.3％であった。休日は

「9〜10時間未満」が41.3％と最も高く、次いで「10〜
11時間未満」33.2％、「8〜9時間未満」15.2％であっ
た。平均睡眠時間は、平日9.1時間、休日9.5時間であり、
わずかに休日が長かった。

性別にみると、平日は「9〜10時間未満」 が男子
50.6％、女子48.7％と男女ともに最も高く、次いで「8〜
9時間未満」が男子30.9％、女子29.5％であった。休日
は、男子は「9〜10時間未満」が42.6％、女子は「10〜 
11時間未満」が40.0％と最も高かった。

平日の睡眠時間を就学状況別にみると、小学3・4
年以下では「9〜10時間未満」が最も高く、未就学児
41.7％、小学1・2年62.2％、小学3・4年53.0％であっ

た。小学5・6年では「8〜9時間未満」が46.7％と最も
高かった。小学生では学年が上がるにつれて「9〜10時
間未満」「10〜11時間未満」の割合が減少し、「8〜9
時間未満」が増加する。また、平日と休日の睡眠時間を
比較すると、いずれの学年も休日では「10〜11時間未満」

「11〜12 時間未満」の割合が増える。
運動・スポーツ実施頻度群別にみると、平日ではいず

れの頻度群も「9〜10時間未満」が最も高く、非実施群
46.7％、低頻度群50.2％、中頻度群48.3％、高頻度
群50.8％であった。平均睡眠時間は実施頻度群間で
の差は認められなかった。

休日では、いずれの頻度群も「9〜10時間未満」が最
も高いが、平日と比べると「10〜11時間未満」「11〜
12時間未満」の割合が増える。実施群と比べると非実
施群では休日の「11〜12時間未満」「12時間以上」の
割合が高く、平均睡眠時間も9.9時間と最も長かった。

10-9 4〜11歳の睡眠時間

資料：笹川スポーツ財団「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

【表10-4】12～21歳の睡眠時間（全体・性別・学校期別・レベル別）
（％）

平　日

（％）
休　日

５時間未満
５～６時間未満
６～７時間未満
７～８時間未満
８～９時間未満
9時間以上

平均値（時間）

女子
（n=723）

男子
（n=754）

中学校期
（n=457）

高校期
（n=435）

大学期
（n=383）

勤労者
（n=177）

レベル0
（n=304）

レベル1
（n=236）

レベル2
（n=331）

レベル3
（n=317）

レベル4
（n=289）

全体
（n=1,477）

睡眠時間

 0.7 0.8 0.7 0.2 0.7 0.5 2.3 1.0 0.4 0.9 1.3 0.0
 1.4 1.2 1.7 0.2 3.0 1.0 1.7 1.6 0.4 0.9 2.5 1.4
 9.9 10.1 9.7 4.8 12.6 12.0 10.7 9.5 8.5 6.6 9.5 15.6
 20.9 22.3 19.4 15.8 23.9 23.5 23.2 20.1 19.1 20.8 18.9 25.3
 27.8 31.8 23.5 29.8 26.2 25.8 28.8 23.4 29.7 27.8 28.1 30.4
 39.3 33.8 45.1 49.2 33.6 37.1 33.3 44.4 41.9 42.9 39.7 27.3
 8.3 8.2 8.4 8.7 8.1 8.1 8.2 8.4 8.4 8.4 8.3 8.1

５時間未満
５～６時間未満
６～７時間未満
７～８時間未満
８～９時間未満
9時間以上

平均値（時間）

女子
（n=724）

男子
（n=756）

中学校期
（n=458）

高校期
（n=436）

大学期
（n=382）

勤労者
（n=179）

レベル0
（n=305）

レベル1
（n=237）

レベル2
（n=330）

レベル3
（n=318）

レベル4
（n=290）

全体
（n=1,480）

睡眠時間

 2.5 1.9 3.2 0.4 2.8 4.2 3.4 3.0 2.1 3.3 3.1 0.7
 7.1 5.7 8.6 1.5 10.6 10.7 5.6 10.8 8.0 5.2 6.6 5.2
 23.5 23.1 23.9 9.6 32.1 29.3 26.8 23.6 30.4 22.4 19.5 23.4
 34.1 36.6 31.5 34.7 38.3 29.6 34.1 30.5 35.0 33.9 34.0 37.6
 24.6 22.9 26.4 39.3 13.1 20.4 22.9 22.3 19.0 26.1 28.9 25.2
 8.2 9.8 6.5 14.4 3.2 5.8 7.3 9.8 5.5 9.1 7.9 7.9
 7.2 7.3 7.2 7.8 6.8 6.9 7.2 7.1 7.0 7.3 7.3 7.3

資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

８時間未満
８～９時間未満
９～１０時間未満
１０～１１時間未満
１１～１２時間未満

１２時間以上
平均値（時間）

睡眠時間 低頻度群
（n=247）

非実施群
（n=45）

小学5・6年
（n=415）

小学3・4年
（n=345）

小学1・2年
（n=331）

未就学児
（n=240）

女子
（n=637）

男子
（n=698）

全体
（n=1,335）

中頻度群
（n=460）

高頻度群
（n=583）

８時間未満
８～９時間未満
９～１０時間未満
１０～１１時間未満
１１～１２時間未満

１２時間以上
平均値（時間）

睡眠時間 低頻度群
（n=241）

非実施群
（n=44）

小学5・6年
（n=405）

小学3・4年
（n=341）

小学1・2年
（n=330）

未就学児
（n=239）

女子
（n=627）

男子
（n=692）

全体
（n=1,319）

中頻度群
（n=454）

高頻度群
（n=580）

【表10-3】4～11歳の睡眠時間（全体・性別・就学状況別・頻度群別）
（％）

平　日

（％）
休　日

 3.1 3.2 3.1 0.4 0.3 1.7 8.2 2.2 4.5 3.0 2.7
 30.3 30.9 29.5 12.1 19.6 33.3 46.7 28.9 27.9 29.3 32.1
 49.7 50.6 48.7 41.7 62.2 53.0 41.4 46.7 50.2 48.3 50.8
 14.3 12.9 15.9 36.3 16.6 11.0 2.7 13.3 14.2 17.0 12.3
 2.4 2.4 2.4 8.8 1.2 0.9 0.7 6.7 3.2 2.0 2.1
 0.2 0.0 0.5 0.8 0.0 0.0 0.2 2.2 0.0 0.4 0.0
 9.1 9.1 9.2 9.7 9.3 9.1 8.7 9.1 9.1 9.2 9.1

 2.1 3.0 1.1 0.4 0.3 2.3 4.4 0.0 1.2 2.0 2.8
 15.2 20.7 9.3 8.8 10.0 17.9 21.0 11.4 12.4 13.2 18.3
 41.3 42.6 39.9 28.9 42.7 44.3 45.2 36.4 40.2 41.6 41.9
 33.2 27.0 40.0 43.1 40.6 32.3 22.2 27.3 34.9 35.0 31.6
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  年次推移をみると「よくしている」と「時 し々ている」
を合わせた割合は、男子では2019年65.1％、2021年
70.1％、2023年68.8％と、2019年から2021年にか
けては増加し、2023年は横ばいであった。女子では、
2019年63.7％、2021年67.7％、2023年61.9％と、
2021年から5.8ポイント減少した。
図11-2に示す子どもの就学状況別にみると「よくし

ている」と「時 し々ている」を合わせた割合は、2023年
では未就学児77.6％、小学1・2年75.2％、小学3・4
年62.1％、小学5・6年53.8％であり、学年が上がるに
つれて家族との運動・スポーツ・運動あそびの実施率は
低下する。特に小学1・2年から小学3・4年にかけて実
施率が13.1ポイントと大きく減少する。また、小学5・6

年になると「まったくしていない」が1割を超え、2023年
は13.9％であった。

年次推移をみると「よくしている」と「時 し々ている」
を合わせた割合は、いずれの就学状況においても2019
年から2021年にかけて増加したが、2023年は未就学
児4.5ポイント、小学1・2年1.1ポイント、小学3・4年5.1
ポイント、小学5・6年2.5ポイントそれぞれ減少した。新
型コロナウイルス感染症拡大の影響で家族と過ごす時
間が増え、2019年から2021年にかけて家族と運動・ス
ポーツ・運動あそびをする機会が増加したと考えられる。
一方、2023年はコロナ禍も落ち着き、家族との実施状
況は感染拡大前の水準に戻りつつあると推察できる。 

4〜11歳の回答者の保護者に対し「調査をお願いした
お子様は、あなたご自身を含めご家族と普段、運動・ス
ポーツ・運動あそびをしていますか。」とたずね、「よくし
ている」「時 し々ている」「ほとんどしていない」「まった
くしていない」の4段階で回答を求めた。
図11-1に家族との運動・スポーツ・運動あそび実

施状況の年次推移を、全体と子どもの性別に示した。
2023年をみると、全体では「よくしている」12.6％、「時々
している」52.9％、「ほとんどしていない」26.0％、「まっ
たくしていない」8.5％であり、4〜11歳の子どもの6割
以上が、家族と運動・スポーツ・運動あそびを行っていた。

年次推移をみると、2019年から2021年にかけて「よ
くしている」 は5.2ポイント増加し18.3％になったが、

2023年は5.7ポイント減少し12.6％であった。「よくし
ている」の割合が下がった分、「時 し々ている」「ほとん
どしていない」「まったくしていない」が2021年より微増
し、2019年と同程度の水準を示した。また「よくしてい
る」と「時 し々ている」を合わせた割合をみると、2019
年は64.4％、2021年は68.9％、2023年は65.5％と、
2021年から3.4ポイント減少した。

子どもの性別にみると、2023年では男子が「よくして
いる」15.0％、「時 し々ている」53.8％であり、女子は

「よくしている」10.0％、「時 し々ている」51.9％であっ
た。「よくしている」と「時 し々ている」を合わせた割合
は、男子68.8％、女子61.9％であり、男子が女子を6.9
ポイント上回る。 

11-1 家族との運動・スポーツ・運動あそび実施状況

11 家族と運動・スポーツ

（%）0 100804020 60

よくしている 時々している ほとんどしていない まったくしていない

〈全体〉

〈男子〉
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

注）兄弟・姉妹は除く。

【図11-1】4～11歳の家族との運動・スポーツ・運動あそび実施状況の年次推移（全体・子どもの性別）
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

注）兄弟・姉妹は除く。

【図11-2】4～11歳の家族との運動・スポーツ・運動あそび実施状況の年次推移（就学状況別）
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6年10.9％であった。2021年と比較すると「よくしてい
る」の割合は男女ともに小学3・4年以下で5ポイント以
上減少しており、特に男子の小学1・2年は10.6ポイン
ト、女子の未就学児は12.1ポイントと、減少幅が大き
かった。
「よくしている」と「時 し々ている」を合わせた割合は、

男子では未就学児83.2％、小学1・2年80.5％、小学
3・4年66.1％、小学5・6年55.3％であった。女子で
は未就学児71.5％、小学1・2年70.1％、小学3・4年
57.7％、小学5・6年52.0％であり、男女ともに学年が
上がるにつれて家族との運動・スポーツ・運動あそびの
実施率は低下する。実施率はいずれの就学状況におい
ても女子より男子が高く、未就学児11.7ポイント、小学
1・2年10.4ポイント、小学3・4年8.4ポイント、小学5・
6年3.3ポイントの差が確認された。

図11-4に子どもの運動・スポーツ実施頻度群別に
家族との運動・スポーツ・運動あそび実施状況を年次
推移で示した。2023年の「よくしている」と「時 し々て
いる」を合わせた割合は、非実施群20.0％、低頻度群
61.0％、中頻度群63.8％、高頻度群72.2％であり、運
動・スポーツの実施頻度が高い子どもほど、家族と運動・
スポーツ・運動あそびを行っている割合は高い。

2019年からの推移をみると、低頻度群から高頻度群
では「よくしている」の割合が2019年から2021年に増
加したものの、2023年には減少し2019年と同程度の
水準を示した。一方、非実施群では過去4年間で「よく
している」の割合が6.4ポイント減り、「まったくしていな
い」は10.4ポイント増加した。運動・スポーツをまったく
しない子どもの、家族との運動・スポーツ・運動あそび
の実施率は減少傾向である。 

図11-3に子どもの性別・就学状況別にみた家族と
の運動・スポーツ・運動あそび実施状況を年次推移で
示した。2023年の「よくしている」をみると、男子で

は未就学児24.0％、小学1・2年14.0％、小学3・4年
13.1％、小学5・6年12.4％であり、女子では未就学児
11.2％、小学1・2年9.9％、小学3・4年8.0％、小学5・

資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

注）兄弟・姉妹は除く。

【図11-3】4～11歳の家族との運動・スポーツ・運動あそび実施状況の年次推移
（子どもの性別×就学状況別）
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

【図11-4】4～11歳の家族との運動・スポーツ・運動あそび実施状況の年次推移（頻度群別）
注）兄弟・姉妹は除く。
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特に未就学児と小学5・6年の差が大きかった。
「よくすすめている」と「時々すすめている」を合わ

せた割合は、男子では未就学児84.8％、小学1・2年
89.6％、小学3・4年92.9％、小学5・6年85.0％であ
り、女子では未就学児81.1％、小学1・2年85.4％、小
学3・4年80.3％、小学5・6年73.6％であった。運動・
スポーツ・運動あそびをすすめている割合は男子では未
就学児から小学3・4年、女子では未就学児から小学1・

2年にかけて増加し、その後減少に転じる。男子では未
就学児、女子では小学5・6年の値が最も低い。
図11-7に示す子どもの運動・スポーツ実施頻度群別

にみると、「よくすすめている」は非実施群8.9％、低頻
度群27.8％、中頻度群34.6％、高頻度群47.7％であり、
子どもの運動・スポーツ実施頻度が高いほど、保護者が
運動・スポーツ・運動あそびをすすめている割合は上昇
する。

4〜11歳の回答者の保護者に対し、「ご家族は、調査
をお願いしたお子様に運動・スポーツ・運動あそびをす
ることをすすめていますか。」とたずね、その結果を全体、
子どもの性別、子どもの就学状況別に図11-5に示した。

全体では「よくすすめている」38.2％、「時々すすめ
ている」45.9％、「ほとんどすすめない」13.4％、「まっ
たくすすめない」2.5％であり、8割以上の保護者が運動・
スポーツ・運動あそびを子どもにすすめていた。

子どもの性別にみると、男子では「よくすすめている」
43.7％、「時々すすめている」44.4％、「ほとんどすす
めない」10.1％、「まったくすすめない」1.9％であった。
女子では「よくすすめている」32.2％、「時々すすめてい
る」47.6％、「ほとんどすすめない」17.0％、「まったく
すすめない」3.3％であった。「よくすすめている」は男
子が女子を11.5ポイント上回る一方、「ほとんどすすめ
ない」は6.9ポイント、「まったくすすめない」は1.4ポイ
ント、それぞれ女子のほうが高く、性別による違いがみら

れた。
子どもの就学状況別にみると「よくすすめている」は

未就学児36.1％、小学1・2年37.9％、小学3・4年
42.0％、小学5・6年36.8％であり、小学3・4年が最も
高かった。「よくすすめている」の割合は未就学児から
小学3・4年にかけて増加するが、小学5・6年になると
減少する。
図11-6には保護者が運動・スポーツ・運動あそび

をすすめている割合を、子どもの性別・就学状況別に
示した。「よくすすめている」 の割合をみると、男子で
は未就学児45.6％、小学1・2年40.2％、小学3・4年
45.9％、小学5・6年43.8％であり、女子では未就学児
25.9％、小学1・2年35.7％、小学3・4年37.7％、小
学5・6年28.5％であった。「よくすすめている」の割合
はいずれの就学状況においても男子が女子よりも高く、
未就学児19.7ポイント、小学1・2年4.5ポイント、小学3・
4年8.2ポイント、小学5・6年15.3ポイントの差があり、

11-2 4〜11歳の子どもへの運動・スポーツ・運動あそび推奨状況
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

【図11-5】4～11歳の子どもへの運動・スポーツ・運動あそび推奨状況
（全体・子どもの性別・就学状況別）

注）兄弟・姉妹は除く。
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

【図11-7】4～11歳の子どもへの運動・スポーツ・運動あそび推奨状況（頻度群別）
注）兄弟・姉妹は除く。
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

【図11-6】4～11歳の子どもへの運動・スポーツ・運動あそび推奨状況（子どもの性別×就学状況別）
注）兄弟・姉妹は除く。
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資料：笹川スポーツ財団「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

【図11-9】12～21歳の子どもへの運動・スポーツ推奨状況（子どもの性別×学校期別）
注）兄弟・姉妹は除く。
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図11-9に子どもの性別・学校期別の結果を示した。
「よくすすめている」と「時々すすめている」を合わせ
た割合は、男子では中学校期82.1％、高校期70.4％、
大学期58.6％、勤労者35.5％であり、女子では中学
校期65.5％、高校期57.6％、大学期49.8％、勤労者
33.8％であった。男女ともに中学校期の割合が最も高
く、学校期が進むにつれて保護者が子どもに運動・ス
ポーツをすすめている割合は減少する。また、いずれの
学校期においても、保護者がすすめている割合は男子

が女子を上回り、男女差は中学校期の16.6ポイントが
最も大きく、学校期が進むにつれ差は縮まる。
図11-10に示した、子どもの運動・スポーツ実施レベ

ル別にみると、「よくすすめている」は「レベル0」5.1％、
「レベル1」7.5％、「レベル2」22.5％、「レベル3」
31.9％、「レベル4」49.3％であり、子どもの運動・スポー
ツ実施レベルが高いほど保護者が子どもに運動・スポー
ツをすすめている。

12〜21歳の回答者の保護者に対し、「ご家族は、調
査をお願いしたお子様に運動・スポーツをすることをすす
めていますか。」とたずね、その結果を図11-8に示した。

全体では「よくすすめている」24.0％、「時々すすめ
ている」37.0％、「ほとんどすすめない」28.7％、「まっ
たくすすめない」10.4％であり、6割の保護者が運動・
スポーツをすすめていた。

子どもの性別にみると、男子では「よくすすめている」
28.3％、「時々すすめている」37.8％、「ほとんどすす
めない」25.8％、「まったくすすめない」8.1％であり、

女子では「よくすすめている」19.5％、「時々すすめて
いる」36.1％、「ほとんどすすめない」31.7％、「まった
くすすめない」12.7％であった。4〜11歳と同様に「よ
くすすめている」の割合は女子よりも男子が高く、8.8ポ
イントの差がみられた。

子どもの学校期別にみると「よくすすめている」は中
学校期37.1％、高校期23.7％、大学期15.5％、勤労
者10.6％であり、学校期が進むにつれて保護者が子ど
もに運動・スポーツをすすめている割合は減少する。

11-3 12〜21歳の子どもへの運動・スポーツ推奨状況
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資料：笹川スポーツ財団「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

【図11-8】12～21歳の子どもへの運動・スポーツ推奨状況（全体・子どもの性別・学校期別）
注）兄弟・姉妹は除く。
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【図11-10】12～21歳の子どもへの運動・スポーツ推奨状況（レベル別）
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資料：笹川スポーツ財団「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

注）兄弟・姉妹は除く。
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図11-12に子どものスポーツ活動にかける1ヵ月平均
の支出額について4〜11歳の運動・スポーツ実施頻度
群別に示した。「支出していない」は低頻度群33.3％、
中頻度群27.7％、高頻度群23.1％であり、子どもの運
動・スポーツ実施頻度が低いほどスポーツ活動に費用を
かけない傾向がみてとれる。

図11-13に示す12〜21歳の運動・スポーツ実施レ
ベル別にみると「支出していない」の割合は「レベル1」
64.3％、「レベル2」36.1％、「レベル3」22.1％、「レ
ベル4」6.3％であり、子どもの運動・スポーツ実施レベ
ルが低いほどスポーツ活動に支出しない傾向が確認さ
れた。

4〜11歳と12〜21歳の回答者の保護者に対し、子ど
ものスポーツの習いごとや学校の運動部活動などにかか
る1 ヵ月平均の費用（月謝・用具代・交通費などを含む）
をたずねた。　
図11-11に子どものスポーツ活動にかかる1ヵ月平均

の支出額を示した。4〜11歳では「支出していない」を
除いて「5,000〜1万円未満」が27.5％と最も多く、次
いで「1〜2万円未満」16.9％、「3,000〜5,000円未
満」7.3％であった。12〜21歳では「支出していない」
を除いて「5,000〜1万円未満」が14.3％と最も多く、
「1,000 円未満」13.9％、「1〜2万円未満」7.7％が

続く。
両者を比較すると、4〜11歳では5,000円〜2万円未

満の支出が44.4％であるのに対し、12〜21歳では22.4
ポイント低い22.0％であった。12〜21歳では「支出し
ていない」「1,000円未満」で52.8％を占め、1ヵ月あ
たりのスポーツ活動にかかる費用は、12〜21歳よりも4〜
11歳のほうが多い傾向が確認できる。12〜21歳の中
学校期、高校期の運動・スポーツ実施は学校の運動部
活動が中心になるため比較的安価で行える一方、4〜
11歳では習いごとが中心のため支出額が多くなると考え
られる。

11-4 子どものスポーツ活動にかかる費用

1,０００円未満 1,０００～3,０００円未満 3,０００～5,０００円未満 5,０００～１万円未満

１～２万円未満 支出していない３万円以上 わからない２～３万円未満

100（%）200 40 60 80

4～11歳（n=1,335)

12～21歳（n=1,436)
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023、「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

【図11-11】１ヵ月あたりのスポーツ活動の費用
注）スポーツの習いごとや学校の運動部などにかかる１ヵ月平均の費用（月謝・用具代・交通費など含む）。

1,０００円未満 1,０００～3,０００円未満 3,０００～5,０００円未満 5,０００～１万円未満
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高頻度群（n=579）

資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

注1）スポーツの習いごとや学校の運動部などにかかる１ヵ月平均の費用（月謝・用具代・交通費など含む）。
注2）運動・スポーツをしていない非実施群を除く。

【図11-12】4～11歳の１ヵ月あたりのスポーツ活動の費用（頻度群別）
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資料：笹川スポーツ財団「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

注1）スポーツの習いごとや学校の運動部などにかかる１ヵ月平均の費用（月謝・用具代・交通費など含む）。
注2）運動・スポーツをしていないレベル0を除く。

【図11-13】12～21歳の１ヵ月あたりのスポーツ活動の費用（レベル別）
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資料：笹川スポーツ財団「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023、「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

COMMENTS

■ スポーツの習いごとをさせてあげたいとは思っていますが、現実は日々の仕事、家事、育児に追われなかなか調べたり体験
に行くまでに至りません。習いごとの費用も気がかりです…もう少し心に余裕があればなと日々感じます。 
  〔4歳男子の母親〕

■ 自分たちが小学生だった頃よりも遊ぶ場所や自由度に制限があり、（コロナの影響もあり余計に）費用や時間といったコスト
を親がかけないと子どもたちが身体を動かす機会は得られにくい。付近の広い遊び場としてグラウンドがありますが子ども
だけで遊ぶには危険も多いと感じています。  〔9歳男子の母親〕

■ 子どもたちは、中学校まで乗馬・アイススケート・クラシックバレエ・サッカー・ピアノ・スイミングスクールなどに習いごとと
して通わせていたが、全てにおいて費用が高く経済的負担がかかりすぎる。  〔19歳女子の母親〕



Ⅴ調査票・単純集計結果
Survey questionnaire with frequency results

The 2023 SSF National Sports-Life Survey of Children and Young People
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調査票・単純集計結果Ⅴ 4〜11歳のスポーツライフに関する調査
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【全員におたずねします】
ぜんいん

この１年間、運動・スポーツ・運動あそびは
しなかった

ふく

しんたいそう

サッカー
フットサル
キックベースボール
ゴルフ
野球
ソフトボール
キャッチボール
バスケットボール
3X3（スリー・エックス・スリー）バスケットボール
バレーボール
ソフトバレーボール
ハンドボール
バドミントン
ラグビー
タグラグビー
ボウリング
卓球
ゲートボール
テニス（硬式）
ソフトテニス（軟式）
ドッジボール
フライングディスク（フリスビー）

ダブルダッチ（2本の長なわとびの一種）
つなひき
なわとび（長なわとびを含む）

エアロビックダンス
体操（軽い体操・ラジオ体操など）
体操競技
新体操
トランポリン
バレエ
フォークダンス
ジャズダンス
ヒップホップダンス
筋力トレーニング

ウォーキング
ジョギング・ランニング
陸上競技
かけっこ
水泳（スイミング）

空手
弓道

剣道
柔道
相撲

海水浴
カヌー
サーフィン
シュノーケリング
スクーバダイビング
ボート
ボディボード

キャンプ
釣り
ハイキング
登山
ウォークラリー
オリエンテーリング

スキー
スノーボード
スケート
そり

一輪車
インラインスケート
ローラースケート
スケートボード（スケボー）
キックボード
サイクリング

おにごっこ
かくれんぼ
カンけり
木登り
ゴムとび
自転車あそび
竹馬
鉄棒
フィールドアスレチック
ぶらんこ
た

あなたは、この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをしましたか（幼稚園・保育園が終わった後の活動や自由あそ
び、学校の休み時間の活動・クラブ・部活動は含めますが、幼稚園・保育園・学校の授業や運動会・マラソン大会
などの行事は含めません）。 あてはまる運動・スポーツ・運動あそびすべてに○をつけてください。（○はいくつでも）
一度もしなかった人は「99　この１年間、運動・スポーツ・運動あそびはしなかった」に○をつけてください。
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４年生
５年生
６年生

6
7
8

＜保護者の皆様へ＞ お子様が調査にご協力いただくことに、ご同意いただきありがとうございます。
ほごしゃ みなさま こ さま ちょうさ きょうりょく どう い

2023年 6月・7月

＜調査企画＞ 公益財団法人 笹川スポーツ財団（SSF）　  東京都港区赤坂1－2－2

記入する上でわからないことがありましたら、下記までご連絡ください。

＜調査実施＞ ㈱日本リサーチセンター　  東京都墨田区江東橋4－26－5  TEL 0120－751－258  担当：亀山・藁品

小学校

幼稚園

その他

1

3

5

うんどう うんどう かん ぜんこく ちょうさ

（
こ

子どもの運動・スポーツ・運動あそびに関する全国調査）

４～11歳のスポーツライフに関する調査２０２３
さい か ん ちょうさ

がつ にち じ

ねんせい

にんてい

さい　　　　 う　　　　づき　                 がつ

えん

ねんせい

ねんせい

ねんせい

ねんせい

ねんせい

さい  じ

さい  じ

ねんちゅう

ねんちょう

なか

　　ちょうさ き かく　     こうえきざいだんほうじん  ささかわ　　　　　　　ざいだん　　　　　　　　　 とうきょうとみなとくあかさか

きにゅう　             　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  か   き　　　　　　 れんらく

　　ちょうさ じっし　    　     にっぽん　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 とうきょうとすみ だ   く  こうとうばし　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 たんとう　 かめやま    わらしな

ヵ

ねんかん かい

しゅうかん

げつ

じるし

かい ぷん

この調査の回答は「ご協力のお願い」のハガキをお送りした宛名のご本人様にお願いします。
かいとう

６

2 20

５ページの問４へ進んでください

アンケート係

回答者が中学生以下の場合は、
回答者ご本人と保護者様にご同意いただきました。

確認日

月　　日

ご同意いただいた方の続柄

問２

問１

※この欄は調査員が記入すること ⇒

701
（51.9）

1,105（81.9）

88（6.5）
4（0.3） －（－）

649
（48.1）

4歳
83

（6.1）

6歳
169

（12.5）

7歳
163

（12.1）

8歳
172

（12.7）

9歳
170

（12.6）

10歳
194

（14.4）

11歳
282

（20.9）

5歳
117
（8.7）

1月
111
（8.2）

2月
101
（7.5）

3月
105
（7.8）

4月
124
（9.2）

5月
130
（9.6）

6月
105
（7.8）

7月
119
（8.8）

8月
111
（8.2）

9月
128
（9.5）

10月
107
（7.9）

11月
107
（7.9）

12月
102
（7.6）

n=1,350

n=1,350 n=1,350

n=1,350

n=1,350
118（8.7）
124（9.2）

167（12.4）
169（12.5）
155（11.5）

194（14.4）
189（14.0）
234（17.3）

うんてい
クライミング
ブレイブボード

14（1.0）
12（0.9）
10（0.7）

46（3.4）

510（37.8）
48（3.6）
48（3.6）
33（2.4）

197（14.6）
40（3.0）

296（21.9）
264（19.6）
21（1.6）
104（7.7）
30（2.2）
11（0.8）

308（22.8）
16（1.2）
25（1.9）

161（11.9）
180（13.3）
4（0.3）
34（2.5）
37（2.7）

627（46.4）
129（9.6）

19（1.4）
54（4.0）

723（53.6）

6（0.4）
354（26.2）
73（5.4）
16（1.2）

298（22.1）
29（2.1）
11（0.8）
16（1.2）
95（7.0）

149（11.0）

295（21.9）
229（17.0）
56（4.1）

568（42.1）
617（45.7）

43（3.2）
1（0.1）

23（1.7）
9（0.7）
35（2.6）

240（17.8）
18（1.3）
11（0.8）
24（1.8）
1（0.1）
15（1.1）
11（0.8）

189（14.0）
182（13.5）
87（6.4）
80（5.9）
38（2.8）
14（1.0）

111（8.2）
26（1.9）
66（4.9）

160（11.9）

129（9.6）
29（2.1）
51（3.8）
117（8.7）
249（18.4）
267（19.8）

982（72.7）
668（49.5）
82（6.1）

180（13.3）
40（3.0）

695（51.5）
145（10.7）
628（46.5）
220（16.3）
760（56.3）

n=1,350

104（7.7）

49（3.6）

－2－－１－
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調査票・単純集計結果Ⅴ 4〜11歳のスポーツライフに関する調査

Ⅴ
調
査
票
・
単
純
集
計
結
果

４
〜
11
歳
の
ス
ポ
ー
ツ
ラ
イ
フ
に
関
す
る
調
査

－3－

あなたが、この１年間におこなった運動・スポーツ・運動あそびを、回数の多いものから順に５つまで書き、それぞれ
「ア」～「カ」に答えてください。（幼稚園・保育園が終わった後の活動や自由あそび、学校の休み時間の活動・クラブ・
部活動は含めますが、幼稚園・保育園・学校の授業や運動会・マラソン大会などの行事は含めません）

うんどう うんどう かいすう じゅん かねんかん

ようちえん

ようちえん

ほいくえん

ほいくえん

お かつどう かつどうじゆうあと がっこう

がっこう じゅぎょう

やす じ かんこた

うんどうかい たいかい ぎょうじぶかつどう ふく ふく

カ. その運動・スポーツを
するときにコーチや監督
など専門の指導者がい
ますか。
   （○は1つ）

エ. その運動・スポーツは主にだれとしていますか。
   （○は1つ）

うんどう うんどう

かんとく

せんもん し　どう しゃ

1
2
3
4
5

ひとりで
家族と
友だちと ⇒主に〔男の子・女の子・どちらも〕
習いごとやスポーツクラブの仲間と
その他〔具体的に： 　    　　　　　　 〕

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　     おとこ　　こ　 おんな　　こ

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　     おとこ　　こ　 おんな　　こ

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　     おとこ　　こ　 おんな　　こ

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　     おとこ　　こ　 おんな　　こ

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　     おとこ　　こ　 おんな　　こ

なら　　　　　　　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

1

2

3

運動・スポーツ・運動あそび名

ねんかん

げつ

しゅうかん

１年間に

１ヵ月に

１週間に

うんどう うんどう めい

2
ドッジボール 小学校の校てい

ア. その運動・スポーツを
した回数はどれくらいで
すか。（年、月、週のどれ
かの番号に○をかならずつ
けてください）

イ. その運動・スポーツを
した時間は1回何分ぐら
いですか。

   （数字を書いてください。1
時間30分の場合は90分と
書いてください）

１
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　

おも

ウ. その運動・スポーツをした
時の「きつさ」はだいたいど
れくらいですか。
  （○は1つ）

20およそ
ふん

らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

オ. その運動・スポーツを主にしている
   場所はどこですか。
   （詳しく名前を書いてください）

うんどう おも

ば しょ

くわ　      なまえ　 　か

1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

２
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

３
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

４
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

５
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔男の子・女の子・どちらも〕

習いごとやスポーツクラブの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

【この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをしていた人におたずねします】
ねんかん　　うんどう　　　　　　                    うんどう　　　　　　　　　　　　  　　   ひと

きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：

      うんどう

 かいすう

　　   ねん　つき　しゅう

ばんごう

    　　　  うんどう

とき

            うんどう

 　　　じかん　　　 かいなんぷん

　　   

 すう じ　　 か

じかん　　 ぷん　　ばあい　　　  ぷん　　　　

か

 か ぞく

とも　　　　　　　おも　　　おとこ　    こ    おんな　   こ

なら　　　　　　　　　　　　　  　　　　 　なか ま

 　  　   た　　ぐたいてき

問３

無回答 －（－） 無回答 1（0.1）

無回答 1（0.2）

無回答 1（0.2）

無回答 1（0.3）

無回答 2（0.5）

無回答 －（－）

無回答 2（0.5）

無回答 1（0.3）

無回答 －（－）

　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

1
2
3
4
5

幼稚園/学童クラブ　2（0.3）
7（0.9）

655（87.8） 25（3.4）

720（96.5）およそ
ふん20.2

97（13.0）
299（40.1）
248（33.2）
74（9.9）
28（3.8）

n=1,304

おにごっこ
746（57.2）

110.4

1（0.1）

78（10.5）

幼稚園　4（1.0）

幼稚園　2（0.5）

親戚と  1（0.3）

－（－）

12（2.9）

389（93.3）

－（－）

9（2.2）

321（78.5）

2（0.5）

1（0.3）

26（6.4）

6（1.5）

51（12.5）

107（27.9）

59（15.4）

213（55.6）

195（51.7）

58（15.4）

123（32.6）

40（9.6）

376（90.2）

349（85.3）

59（14.4）

8（2.1）

374（97.7）

6（1.6）

369（97.9）

男の子 136（20.8）　女の子 73（11.1）
どちらも 417（63.7）　無回答 29（4.4）

男の子 100（25.7）　女の子 10（2.6）
どちらも 262（67.4）　無回答 17（4.4）

男の子 5（19.2）　女の子 6（23.1）
どちらも 12（46.2）　無回答 3（11.5）

男の子 42（39.3）　女の子 31（29.0）
どちらも 30（28.0）　無回答 4（3.7）

男の子 36（18.5）　女の子 78（40.0）
どちらも 68（34.9）　無回答 13（6.7）

園庭・校庭・学校のグラウンド
382（51.2）

公園

無回答 －（－）

174（23.3）

公園

無回答 1（0.3）

122（31.9）

園庭・校庭・学校のグラウンド
247（59.2）

幼稚園・保育園・学校の体育館

無回答 －（－） 45（10.8）

園庭・校庭・学校のグラウンド

無回答 －（－） 93（24.7）

スイミングスクール
（スイミングクラブ）

204（49.9）

プール

無回答 1（0.2）

81（19.8）

自宅や友人・知人などの家の周り
139（36.3）

公園 249（66.0）

無回答 －（－）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん24.1

82（19.7）
207（49.6）
104（24.9）
21（5.0）
3（0.7）

ドッジボール
417（32.0）

113.1

無回答 －（－）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん63.5

36（8.8）
151（36.9）
179（43.8）
32（7.8）
8（2.0）

水泳（スイミング）
409（31.4）

55.8

無回答 3（0.7）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん26.7

98（25.6）
217（56.7）
60（15.7）
5（1.3）
2（0.5）

自転車あそび
383（29.4）

80.1

無回答 1（0.3）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん12.4

205（54.4）
161（42.7）
10（2.7）
1（0.3）
－（－）

ぶらんこ
377（28.9）

76.9

無回答 －（－）
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お子様ご自身への質問は以上です。ありがとうございました。

次のページからは保護者の方への質問です⇒

こ    さ ま　　　 じ  し  ん　　　　　　  し つ も ん　　　  い じ ょ う

　　　　　  つ ぎ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ほ　ご　し　ゃ　　     か た　　　   　  し つ も ん

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

いま がっこう かがいかつどう うんどうぶ みんかん たいそう

ちいき ちいきしょうねんだん きょうしつ はい

あなたは、今、学校の課外活動のクラブや運動部、民間のスポーツクラブ（スイミングクラブや体操クラブなど）、

地域のスポーツクラブ（スポーツ少年団や地域のスポーツ教室など）などに入っていますか。（○はいくつでも）

問４

n=1,350

1

2

3

4

5

182（13.5）

486（36.0）

271（20.1）

4（0.3）

538（39.9）

学童

学校のクラブ活動・運動部活動

民間のスポーツクラブ（スイミングクラブや体操クラブなど）

地域のスポーツクラブ（スポーツ少年団や地域のスポーツ教室、道場など）

その他 〔具体的に：　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　  　〕

運動部・クラブなどに入っていない

がっこう

みんかん

ちいき ちいき きょうしつ どうじょうしょうねんだん

ぐたいてきた

うんどうぶ はい

たいそう

うんどうぶかつどうかつどう

無回答 19（1.4）

問５ n=1,350あなたは、今、なにか習いごとを（塾を含む）していますか。（○は１つ）
いま なら じゅく     ふく

すす

無回答 1（0.1）980（72.6） 369（27.3）していない ⇒ 問６へ進んでください1 している 2

どのような習いごと（塾を含む）をしていますか。枠の中からしている習いごと（塾を含む）すべてに〇を
つけてください。（〇はいくつでも） n=980

なら　　　　　     じゅく      ふく　　　　　　　　　　                          わく      なか　　　　　　　　　　　なら　　　　　　  じゅく　  ふく

SQ1

がくしゅう　　ぶんか　　げいじゅつ きゅうぎ きゅうぎ  いがい

1

2

3

4

5

6

7

8

〈学習や文化・芸術〉
　

　

しゅうじ

がくしゅうじゅく

かい が

えい かい わ

　　　    た

ぐたいてき ぐたいてき

9

10

11

12

13

14

15

16

〈球技〉
やきゅう

たっきゅう

　          た

17

18

19

20

21

22

23

24

〈球技以外のスポーツ〉
すいえい

　

けんどう

から て

たいそう

りくじょうきょうぎ

 　　　   た

ダンス（ヒップホップダンス・
ジャズダンスなど）

ぐたいてき

最近７日間のあなたの身体活動についておたずねします。問６
さいきん しんたいかつどう

　　　　　　　　   しんたいかつどう　　　　　 しんぞう　　　　　　                      いき ぎ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　かつどう　　　　　　　　　　　　　　　　　  とも　　　　　　　

                           がっこう　　 と   ほ　　  じてんしゃ    　かよ 　　　　　　　　　　　　　　   たと　　　　　　　　　　　　　　はやある                                                        じ てんしゃ

 　　　  すいえい

ここでいう身体活動とは、心臓がドキドキしたり息切れしたりするようなすべての活動のことで、スポーツや友だちとあ

そぶこと、学校に徒歩や自転車で通うことも入ります。例えばランニング、 速歩き、ローラースケート、自転車、ダン

ス、水泳、サッカー、バスケットボールなどがあります。

さいきん　　　 かかん　　   　 にち　　　　  すく　　　　 　　ごうけい　　　　　　　     しんたいかつどう　　     　  ひ　　なんにち

あなたは、最近の７日間に、１日あたり少なくとも合計 60 分間の身体活動をした日は何日ありましたか。
（○は１つ） n=1,350

165
（12.2）

1 １日 216
（16.0）

2 ２日 198
（14.7）

3 ３日 125
（9.3）

4 ４日 206
（15.3）

5 ５日 96
（7.1）

6 ６日 132
（9.8）

7 ７日 208
（15.4）

8 なし

無回答 4（0.3）平均 3.7日

問12 n=1,350あなたの、身長と体重をおしえてください。（数字を記入）
しんちょう   たいじゅう

しん　  ちょう

身　長　［　　　　 　　］cm 無回答 48（3.6） 無回答 52（3.9）129 .  1 28 .  8
たい　  じゅう

体　重　［　　　　 　　］kg

問８ n=1,350

n=1,350

あなたのいまの健康状態はいかがですか。（○は1つ）
けんこうじょうたい

無回答
2（0.1）

1 よい
931（69.0）

2 まあよい
222（16.4）

3 ふつう
170（12.6）

4 あまりよくない
25（1.9）

5 よくない
－（－）

1
おも

そう思う
350（25.9）

おも

2 すこし思う
474（35.1）

3 どちらでもない
264（19.6）

おも

189（14.0）
4 あまり思わない

ぜんぜんおも

5 全然思わない
68（5.0）

問10 あなたは、ほとんどの運動を上手にできると思いますか。（○は1つ） n=1,350
うんどう　　じょうず　　　　　　     　  おも

問９ n=1,350あなたは、運動やスポーツ、運動あそびをするのは好きですか。（○は1つ）
うんどう すうんどう

無回答
5（0.4）

無回答
5（0.4）

1
す

好き
862（63.9）

す

2 どちらかというと好き
357（26.4）

3 どちらかというときらい
98（7.3）

4 きらい
28（2.1）

問７
しゅうかん　 ちょうしょく　　　　　　　　  　　た

あなたは、１週間に朝食をどれくらい食べますか。（○は１つ）
まいにち た　　　　　　　　　　　  しゅう　　    にち た　　　　　　　　　　　  しゅう　　    にち た　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　た

問８へ進んでくださいn=1,310SQ１ あなたは、朝、食欲がありますか。（○は１つ）

無回答
3（0.2）

1 とてもある
451（34.4）

2 どちらかというとある
597（45.6）

3 どちらかというとない
239（18.2）

4 ほとんどない
20（1.5）

あさ　  しょくよく すす

無回答
10（0.7）

1 ほとんど毎日食べる
1,258（93.2）

2 週4～5日食べる
37（2.7）

3 週2～3日食べる
15（1.1）

4 ほとんど食べない
30（2.2）

n=1,350
さいきん   　　  しゅうかん　　　　　　　　　  じょうたい　 もっと　 ちか

最近の2週間の、あなたの状態に最も近いものに○をつけてください。（○はそれぞれ1つずつ）

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

7（0.5）

8（0.6）

9（0.7）

9（0.7）

8（0.6）

いつもある よくある ときどきある めったにない まったくない

4

4

4

4

4

631（46.7）

477（35.3）

797（59.0）

525（38.9）

543（40.2）

509（37.7）

512（37.9）

414（30.7）

450（33.3）

426（31.6）

181（13.4）

295（21.9）

110（8.1）

274（20.3）

293（21.7）

15（1.1）

42（3.1）

16（1.2）

72（5.3）

69（5.1）

7（0.5）

16（1.2）

4（0.3）

20（1.5）

11（0.8）

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

0

0

0

0

0

さいきん  　しゅうかん　 わたし

たの　　      きぶん         す

 お　　  つ　　　　　　　　　　　　　　　  　　 きぶん         す

けんこうてき　　　  げんき　     す

　　　　　　　　 やす　　　   き  も

にちじょうせいかつ　　なか　　　 きょうみ

最近２週間、私は・・

楽しい気分で過ごした

落ち着いた、リラックスした気分で過ごした

健康的で、元気に過ごした

ぐっすりと休め、気持ちよくめざめた

日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった

問11

ピアノ

そろばん

習字

学習塾

絵画

英会話

プログラミング

その他

〔具体的に：　　　　　　　　　  〕

野球

サッカー

バスケットボール

テニス

バレーボール

卓球

バドミントン

その他

〔具体的に：  　　　　　　　　　〕

水泳（スイミング）

バレエ

剣道

空手

体操

　

陸上競技

その他

〔具体的に：　  　　　　　　　　〕

193（19.7）

55（5.6）

121（12.3）

247（25.2）

16（1.6）

177（18.1）

21（2.1）

32（3.3）

127（13.0）

47（4.8）

28（2.9）

15（1.5）

4（0.4）

23（2.3）

320（32.7）

23（2.3）

19（1.9）

39（4.0）

117（11.9）

75（7.7）
15（1.5）

通信学習  17（1.7） ソフトボール  9（0.9） チアリーディング・
チアダンス　7（0.7）

－６－－５－
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【全員におたずねします】
ぜんいん

保護者用
お願いとお知らせ

お子様が調査に協力いただくことに、ご同意いただきありがとうございます。
以下の設問は、調査をお願いしたお子様の保護者様にお答えいただくものです。
ご回答に関しては任意となっておりますので、差しつかえのない範囲でお答えいただければ
幸いです。また、お子様の調査同様、回答はすべて統計データとして使用しますので、お名前
が外部に公開されることは決してございません。

無回答 18（1.3）無回答 56（4.1）

無回答 －（－）

無回答 15（1.1）

無回答

20（1.6）

26（1.9）

無回答
2（0.2）

家族の人数　〔　　　　　　〕人平均 4.4

79（5.9） 275（20.6） 578（43.3） 376（28.2）

196（15.6） 390（31.1） 374（29.8） 276（22.0）

曽祖母  13（1.0）

ご家族（父母）は普段、運動・スポーツをしていますか（〇は1つずつ）

よくしている

よくしている

1

1

2

2

時 し々ている

時 し々ている

3

3

ほとんどしていない

ほとんどしていない

4

4

全くしていない

全くしていない

家族構成
（○はいくつでも）
父

母

祖父

祖母

きょうだい

その他〔　      　　　　 〕

1

2

3

4

5

6

1,256（93.0）

1,334（98.8）
108（8.0）

145（10.7）
1,100（81.5）

405
（36.8）1.2 1.1 1.1 1.1兄（　　）人1 365

（33.2）姉（　　）人2 368
（33.5）弟（　　）人3 346

（31.5）妹（　　）人4

問16 調査をお願いしたお子様のご家族についておたずねします。
何人家族ですか。調査をお願いしたお子様を含めた、ご家族（世帯員）の人数をご記入ください。
また、家族構成についてお子様からみた続柄でお答えください。きょうだいがいる場合は人数もご記入ください。

n=1,350

無回答 9（0.7）

問13 あなたは、この調査をお願いしたお子様からみて、次のどなたにあてはまりますか。（○は１つ） n=1,350

父

母

1

2

祖父

祖母

3

4

その他 〔具体的に ：      　　　　　　　　　　　　〕5

無回答 －（－）

248（18.4）

1,095（81.1）

－（－）

7（0.5）

－（－）

問14 n=1,350あなたの婚姻状況をお答えください。（○は１つ）

8（0.6） 1,246（92.3） 8（0.6） 79（5.9）
1  未婚　　　2  有配偶（現在結婚している）　　3  死別（配偶者と死に別れた）　　4  離別（配偶者と離婚した）

自営業（農林漁業、小売店・飲食店・理髪店・団体の経営者・個人営業主などの
商工サービス業、開業医、弁護士事務所経営者、芸術家、茶華道師匠など）
家族従事者 （農家や個人商店などで自分の家族が経営する事業を手伝っている者）

勤め人【正社員・正職員】 （会社員、公務員、研究者、教員など）

勤め人【契約社員・派遣社員・非常勤】 （会社員、公務員、研究者、教員など）

専業主婦・主夫 （パートタイムをしていない方）

パートタイムやアルバイト

無職

その他 〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  〕

配偶者はいない

1

2

3

4

5

6

7

8

9

問15 あなたと、あなたの配偶者の主な職業はこの中のどれにあたりますか。（○はそれぞれ１つずつ） n=1,350

1

2

3

4

5

6

7

8

87（6.4）

40（3.0）

520（38.5）

92（6.8）

180（13.3）

374（27.7）

37（2.7）

2（0.1）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

152（11.3）

27（2.0）

875（64.8）

56（4.1）

23（1.7）

81（6.0）

15（1.1）

2（0.1）

63（4.7）

あなた
↓

配偶者
↓

問17
n=1,350

調査をお願いしたお子様は、あなたご自身を含めご家族※と、普段、運動・スポーツ・運動あそびをしていますか。
（○は1つ）　※お子様の兄弟・姉妹は除く

n=1,350問18 調査をお願いしたお子様は、どれくらいの頻度で排便をしますか。（○は１つ）

1 ほぼ毎日
894（66.2）

2 ２日に１回
320（23.7） 59（4.4）

3 ３日に１回
9（0.7）

5 不規則である4 ３日に１回未満
54（4.0）

n=1,350

問19

1

2

3

平 日
（月～金）

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

4

5

6

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

7

8

5時間以上

わからない

108（8.0）

263（19.5）

420（31.1）

336（24.9）

116（8.6）

49（3.6）

35（2.6）

17（1.3）

無回答 6（0.4）

休 日
（土・日）

1

2

3

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

4

5

6

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

7

8

5時間以上

わからない

39（2.9）

87（6.4）

242（17.9）

389（28.8）

255（18.9）

145（10.7）

154（11.4）

31（2.3）

無回答 8（0.6）

調査をお願いしたお子様は、学校（幼稚園・保育園含む）の授業以外で、テレビやDVDをみたり、パソコン、
ゲーム（テレビ、パソコン、携帯式のゲーム機などを含む）、スマートフォンなどを使用したりする時間は
1日あたりどれくらいですか。（○は1つずつ）

問20 調査をお願いしたお子様の普段の通園・通学の方法に○をつけ、通園・通学にかかる1週間あたりの日数と
1日あたりの片道にかかる時間が何分かをご記入ください。　（○はいくつでも） n=1,350

〔　　　　　　　　〕日

〔　　　　　　　　〕日

〔　　　　　　　　〕日

〔　　　　　　　　〕日

〔　　　　　　　　〕日

〔　　　　　　　　〕分

〔　　　　　　　　〕分

〔　　　　　　　　〕分

〔　　　　　　　　〕分

〔　　　　　　　　〕分

17.0

23.5

10.6

22.9

10.4

無回答 5（0.4）

5.0

2.7

4.5

4.8

4.7

徒歩

自転車（お子様自身が運転） 　

自転車（ご家族が運転）　　 

バス・電車　

自家用車・バイク　

通学・通園はしていない

1週間あたりの日数
（1～7の数字を記入）方法（○はいくつでも） 1日あたりの時間（片道）

（分単位で記入。例：1時間30分→90分）
1,082（80.1）

24（1.8）

69（5.1）

91（6.7）

200（14.8）

2（0.1）

1

2

3

4

5

6

n=1,350
問21 調査をお願いしたお子様とあなたご自身の、平日（月～金）と休日（土・日）の就寝時刻と起床時刻を24時間

表記で教えてください。（例：午後10時⇒22時。午前0時⇒24時。）

就寝時刻 起床時刻

平 日

休 日

平 日

休 日

お子様

あなた

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

6

7

6

6

36

18

00

54

無回答
11（0.8）

無回答
15（1.1）

無回答
26（1.9）

無回答
30（2.2）

無回答
24（1.8）

無回答
25（1.9）

無回答
37（2.7）

無回答
37（2.7）

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

21

21

23

23

30

48

00

12

無回答
14（1.0）

無回答
6（0.4）

1 よくしている
169（12.5）

2 時 し々ている
711（52.7）

3 ほとんどしていない
350（25.9）

4 まったくしていない
114（8.4）

主な職業

－８－－７－
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無回答
6（0.4）

1 よくすすめている
513（38.0）

2 時々すすめている
617（45.7）

3 ほとんどすすめない
180（13.3）

4 まったくすすめない
34（2.5）

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

問28

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

n=1,350
ご家族※は、調査をお願いしたお子様に運動・スポーツ・運動あそびをすることをすすめていますか。（○は1つ）
※お子様の兄弟・姉妹は除く

n=1,350あなたは、運動・スポーツをすることは好きですか。（○は1つ）

無回答
7（0.5）

1 好き
364（27.0）

2 どちらかというと好き
602（44.6）

3 どちらかというときらい
306（22.7）

4 きらい
71（5.3）

n=1,350あなたは、１週間に朝食をどれくらい食べますか。（○は１つ）

無回答
5（0.4）

1 ほとんど毎日食べる
1,066（79.0）

2 週4～5日食べる
97（7.2）

3 週2～3日食べる
69（5.1）

4 ほとんど食べない
113（8.4）

調査をお願いしたお子様のスポーツの習いごとや学校の運動部などに、1ヵ月平均でどれくらいの費用（月謝・
用具代・交通費など含む）を支出していますか。（○は１つ）　　　　　n=1,350

63（4.7）
83（6.1）
97（7.2）

367（27.2）
226（16.7）
50（3.7）

25（1.9）
372（27.6）
52（3.9）

1,000円未満
1,000～3,000円未満
3,000～5,000円未満

1
2
3

5,000～１万円未満
１～２万円未満
２～３万円未満

4
5
6

３万円以上
支出していない
わからない

7
8
9

無回答 15（1.1）

あなたは、子どもの運動・スポーツ、運動あそびについてどのようなお考えをお持ちですか。（○はそれぞれ
１つずつ） n=1,350

無回答

無回答

無回答

無回答

8（0.6）

7（0.5）

9（0.7）

8（0.6）

そう思う そうは
思わない

どちらかと
言えば
そう思う

どちらかと
言えば

そうは思わない

36（2.7）

496（36.7）

720（53.3）

495（36.7）

1

1

1

1

81（6.0）

728（53.9）

529（39.2）

666（49.3）

2

2

2

2

604（44.7）

94（7.0）

67（5.0）

139（10.3）

3

3

3

3

621（46.0）

25（1.9）

25（1.9）

42（3.1）

からだを動かす時間があるなら、塾に行ったり勉強
をしたりするほうがよい　　　　　　　　　　　　
現代社会において、子どもはからだを動かす時間が
特に重要である　　　　　　　　　　　　　　
子どもの頃に十分にからだを動かすことは、将来の
ことを考えても不可欠である　　　　　　　　　　
子どもがからだを動かしやすい環境をつくるよう、大
人はもう少し努力すべきである　　　　　　　　

4

4

4

4

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

8（0.6）

9（0.7）

9（0.7）

7（0.5）

9（0.7）

よくしている 時 し々ている たまにしている

618（45.8）

700（51.9）

482（35.7）

229（17.0）

446（33.0）

まったく
していない

1

1

1

1

1

513（38.0）

493（36.5）

553（41.0）

416（30.8）

308（22.8）

2

2

2

2

2

166（12.3）

137（10.1）

239（17.7）

511（37.9）

252（18.7）

3

3

3

3

3

45（3.3）

11（0.8）

67（5.0）

187（13.9）

335（24.8）

4

4

4

4

4

子どもがからだを動かしている姿をあなたが見た時
には、ほめる　　　　　　　　　　　　　　　
子どもがからだを動かしていた様子について話しか
けられた時には一生懸命聞く　　　　　　　　

機会があれば子どもにからだを動かすように勧める

家族で一緒にからだを動かす機会をなるべく作るよ
うにする　　　　　　　　　　　　　　　　　　
スポーツクラブなど、仲間と継続的にスポーツをする
場を勧めている　　　　　　　　　　　　　　　

問22

問25

問24

問23

問26

問27 子どもの運動・スポーツ、運動あそびに対してあなたは次のような態度や行動をしていますか。（○はそれぞれ
１つずつ） n=1,350

無回答 6（0.4）

1,030（76.3）

428（31.7）

714（52.9）

722（53.5）

1,053（78.0）

642（47.6）

435（32.2）

539（39.9）

605（44.8）

769（57.0）

266（19.7）

788（58.4）

680（50.4）

657（48.7）

572（42.4）

粘り強さ/忍耐力を養う　6（0.4）

20（1.5）

10

11

12

13

14

15

16

17

スポーツを楽しむ

スポーツ技術を身につける

達成感を味わう

からだを動かす

体力をつける

運動能力を高める

運動不足を解消する

健康を保持・増進する

チームワークを身につける

あなたは、お子様が運動・スポーツをすること（はじめること）に何を期待していますか。（○はいくつでも）

目標を見つけてがんばる

スポーツマンシップを身につける

礼儀・マナーを身につける

友達をつくる

コミュニケーション能力を身につける

自分で考える力を身につける

その他〔具体的に： 　 　　　　　　　　　　　 〕

特に期待していることはない

n=1,350

長い時間ご協力ありがとうございました。

問31 最後に、お子様のスポーツに関する悩み、お子様のスポーツ環境がより良くなるために取り組んでいることや
アイデアなどがあればご自由にお書きください。

問30 あなたのご家庭の世帯年収（税込）はおおよそどれくらいですか。（○は１つ） n=1,350

200万円未満
200～300万円未満
300～400万円未満
400～500万円未満

1
2
3
4

30（2.2）
53（3.9）
74（5.5）
123（9.1）

500～600万円未満
600～700万円未満
700～800万円未満
800～900万円未満

5
6
7
8

159（11.8）
150（11.1）
123（9.1）
75（5.6）

900～1,000万円未満
1,000万円以上
わからない

9
10
11

63（4.7）
129（9.6）
313（23.2）

無回答 58（4.3）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

あなた

配偶者

問29 あなたと、あなたの配偶者が最後に卒業した学校はどれですか。（○は１つずつ） n=1,350

中学校
高校
短大・高専
専門学校

1
2
3
4

39（2.9）
356（26.4）
178（13.2）
255（18.9）

大学
大学院
その他の学校〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　〕
わからない

5
6
7
8

419（31.0）
32（2.4）

6（0.4）

答えたくない9 50（3.7）　　

－（－）　　　　　　　　　　　
無回答 15（1.1）

中学校
高校
短大・高専
専門学校

1
2
3
4

51（3.8）
349（25.9）
71（5.3）

194（14.4）

大学
大学院
その他の学校〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　〕
わからない

5
6
7
8

452（33.5）
56（4.1）

　　　　　
10（0.7）

答えたくない
配偶者はいない

9
10

55（4.1）　
46（3.4）　

1（0.1）　　 　　　　 　　　　
無回答 65（4.8）

－10－－９－
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＜保護者の皆様へ＞ お子様が調査にご協力いただくことに、ご同意いただきありがとうございます。
ほごしゃ みなさま ちょうさ きょうりょく どう い

ほ  ご しゃ　  かた　　    こた　　                 こうもく    べっし
※保護者の方にお答えいただく項目（別紙）もございます。

［　　］歳　　生まれ月 ［　　］月

うんどう

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

23
24
25

26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

36
37
38
39
40

41
42

けんどう

じゅうどう

 す も う

かいすいよく

 つ

 と  ざん

いちりんしゃ

 き のぼ

 じてんしゃ

たけうま

てつぼう

きゅうどう

43
44
45

46
47
48
49
50
51
52

53
54
55
56
57
58

59
60
61
62

63
64
65
66
67
68

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78

80
81
82

99

【全員におたずねします】
ぜんいん

この１年間、運動・スポーツ・運動あそびは
しなかった

ふく

しんたいそう

サッカー
フットサル
キックベースボール
ゴルフ
野球
ソフトボール
キャッチボール
バスケットボール
3X3（スリー・エックス・スリー）バスケットボール
バレーボール
ソフトバレーボール
ハンドボール
バドミントン
ラグビー
タグラグビー
ボウリング
卓球
ゲートボール
テニス（硬式）
ソフトテニス（軟式）
ドッジボール
フライングディスク（フリスビー）

ダブルダッチ（2本の長なわとびの一種）
つなひき
なわとび（長なわとびを含む）

エアロビックダンス
体操（軽い体操・ラジオ体操など）
体操競技
新体操
トランポリン
バレエ
フォークダンス
ジャズダンス
ヒップホップダンス
筋力トレーニング

ウォーキング
ジョギング・ランニング
陸上競技
かけっこ
水泳（スイミング）

空手
弓道

剣道
柔道
相撲

海水浴
カヌー
サーフィン
シュノーケリング
スクーバダイビング
ボート
ボディボード

キャンプ
釣り
ハイキング
登山
ウォークラリー
オリエンテーリング

スキー
スノーボード
スケート
そり

一輪車
インラインスケート
ローラースケート
スケートボード（スケボー）
キックボード
サイクリング

おにごっこ
かくれんぼ
カンけり
木登り
ゴムとび
自転車あそび
竹馬
鉄棒
フィールドアスレチック
ぶらんこ
た

うんどう かつどう かん ぜんこく ちょうさ

（
せいしょうねん

青少年の運動・スポーツ活動に関する全国調査）

12～21歳のスポーツライフに関する調査２０２３
さい か ん ちょうさ

さい　　　　 う　　　　づき　                 がつ

じるし
この調査の回答は「ご協力のお願い」のハガキをお送りした宛名のご本人様にお願いします。

かいとう

15

ヵ 3 30

５ページの問５へ進んでください

アンケート係

　　ちょうさ き かく　     こうえきざいだんほうじん  ささかわ　　　　　　　ざいだん　　　　　　　　　 とうきょうとみなとくあかさか

きにゅう　       　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  か   き　　　　　　 れんらく

　　ちょうさ じっし　    　     にっぽん　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 とうきょうとすみ だ   く  こうとうばし　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 たんとう　 かめやま    わらしな

確認日

月　　日

ご同意いただいた方の続柄

2023年 6月・7月
＜調査企画＞ 公益財団法人 笹川スポーツ財団（SSF）　  東京都港区赤坂1－2－2
記入する上でわからないことがありましたら、下記までご連絡ください。
＜調査実施＞ ㈱日本リサーチセンター　  東京都墨田区江東橋4－26－5  TEL 0120－751－258  担当：亀山・藁品

回答者が中学生以下の場合は、
回答者ご本人と保護者様にご同意いただきました。

※この欄は調査員が記入すること ⇒

問２

問１

１年生
２年生
３年生

1
2
3

408（31.6）
394（30.5）
417（32.3）

４年生
５年生
６年生

4
5
6

73（5.6）
1（0.1）
－（－）

がく ねん

ちゅうがっこう

こうこう

たんだい こうせん

せんもんがっこう

だいがく

しんがくよびこう

た がっこう

中学校

高校

短大・高専

専門学校

1

2

3

4

大学

進学予備校

その他の学校

5

6

7
ぐたいてき

〔具体的に：　  　　　　〕

はたら

はたら

はたら　　　　　　　　　　　　　　　　　　 はたら

はたら　　　　　　　　　　　　　　　　 　      はたら

 しんがくじゅんびちゅう

働いている（フルタイム）
働いている（パートタイムやアルバイト）
働いていない（できれば働きたい）
働いていない（今のところ働きたいとは思わない）
進学準備中

1
2
3
4
5

132（65.3）
50（24.8）
11（5.4）

5（2.5）4（2.0）　　　　　　　　　　

n=202

しんがくよびこうせいちゅう い   み
（注：進学予備校生は何年目という意味でご回答ください）

かいとう

8 202（13.5）

61（4.7） 708（54.8） 466（36.0） 3（0.2）
1 国立

こくりつ

2 公立（都道府県立・市区町村立）
こうりつ　 とどうふけんりつ　  しくちょうそんりつ

3 私立
 しりつ

4 その他〔具体的に：　　　　〕
た　   ぐたいてき

無回答 55（4.3）

あなたは、この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをしましたか（学校の部活動・サークルや休み時間の活動は
含めますが、学校の授業や学校行事の運動会・マラソン大会などは含めません）。あてはまる運動・スポーツ・運動
あそびすべてに○をつけてください。（○はいくつでも）
一度もしなかった人は「99　この１年間、運動・スポーツ・運動あそびはしなかった」に○をつけてください。

ねんかん うんどう

うんどううんどうふく がっこう ふくがっこうぎょうじじゅぎょう うんどうかい たいかい

ねんかん うんどう うんどういちど

うんどう やす じ か ん かつどうがっこう ぶかつどう

n=1,495

462（30.9）

437（29.2）

25（1.7）

56（3.7）

308（20.6）

4（0.3）

1（0.1）

763
（51.0）

732
（49.0）

12歳
113
（7.6）

14歳
166
（11.1）

15歳
160

（10.7）

16歳
131
（8.8）

17歳
143
（9.6）

18歳
135
（9.0）

19歳
147
（9.8）

20歳
140
（9.4）

21歳
218

（14.6）

13歳
142
（9.5）

1月
130
（8.7）

2月
117
（7.8）

3月
119
（8.0）

4月
107
（7.2）

5月
132
（8.8）

6月
129
（8.6）

7月
132
（8.8）

8月
136
（9.1）

9月
127
（8.5）

10月
118
（7.9）

11月
123
（8.2）

12月
125
（8.4）

n=1,495

n=1,293
チアリーディング
ストリートダンス
ブレイブボード

5（0.3）
4（0.3）
4（0.3）

310（20.7）

261（17.5）
55（3.7）
21（1.4）
31（2.1）

176（11.8）
57（3.8）

149（10.0）
286（19.1）
35（2.3）

240（16.1）
30（2.0）
34（2.3）

285（19.1）
6（0.4）
3（0.2）

137（9.2）
211（14.1）
3（0.2）
58（3.9）
99（6.6）

161（10.8）
36（2.4）

8（0.5）
17（1.1）

156（10.4）

6（0.4）
127（8.5）
9（0.6）
5（0.3）
37（2.5）
10（0.7）
4（0.3）
15（1.0）
67（4.5）

252（16.9）

299（20.0）
288（19.3）
89（6.0）
89（6.0）
133（8.9）

16（1.1）
19（1.3）

22（1.5）
19（1.3）
5（0.3）

58（3.9）
7（0.5）
6（0.4）
14（0.9）
6（0.4）
5（0.3）
4（0.3）

67（4.5）
81（5.4）
32（2.1）
34（2.3）
5（0.3）
1（0.1）

57（3.8）
87（5.8）
16（1.1）
11（0.7）

12（0.8）
8（0.5）
17（1.1）
47（3.1）
22（1.5）
110（7.4）

190（12.7）
86（5.8）
25（1.7）
21（1.4）
9（0.6）
93（6.2）
14（0.9）
78（5.2）
24（1.6）
148（9.9）

－2－－１－
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カ. その運動・スポーツを
するときにコーチや監督
など専門の指導者がい
ますか。
   （○は1つ）

エ. その運動・スポーツは主にだれとしていますか。
   （○は1つ）

うんどう うんどう

かんとく

せんもん し　どう しゃ

1
2
3
4
5

ひとりで
家族と
友だちと ⇒主に〔 同性・異性・両方 〕
クラブやサークルの仲間と
その他〔具体的に： 　    　　　　　　 〕

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　        どうせい　     いせい　    りょうほう

　 　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔 同性・異性・両方 〕

クラブやサークルの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

1

2

3

運動・スポーツ・運動あそび名

ねんかん

げつ

しゅうかん

１年間に

１ヵ月に

１週間に

うんどう うんどう めい

2
サッカー 中学校の校てい

ア. その運動・スポーツを
した回数はどれくらいで
すか。（年、月、週のどれ
かの番号に○をかならずつ
けてください）

イ. その運動・スポーツを
した時間は1回何分ぐら
いですか。

   （数字を書いてください。
　1時間30分の場合は90分
と書いてください）

１
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　

おも

ウ. その運動・スポーツをした
時の「きつさ」はだいたいど
れくらいですか。
  （○は1つ）

20およそ
ふん

らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

オ. その運動・スポーツを主にしている
   場所はどこですか。
   （詳しく名前を書いてください）

うんどう おも

ば しょ

くわ　      なまえ　 　か

1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

２
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

３
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

４
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

５
ばんめ

番目によくやった
　うんどう

　運動・スポーツ・
うんどう

運動あそび
めい

名　
1

2

3

１年間に

１ヵ月に

１週間に

ねんかん

げつ

しゅうかん

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　        どうせい　     いせい　    りょうほう

　 　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔 同性・異性・両方 〕

クラブやサークルの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　        どうせい　     いせい　    りょうほう

　 　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔 同性・異性・両方 〕

クラブやサークルの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　        どうせい　     いせい　    りょうほう

　 　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔 同性・異性・両方 〕

クラブやサークルの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

 か ぞく

とも　　　　　　　　　 おも　        どうせい　     いせい　    りょうほう

　 　　　　　　　 　　　　　          なか ま

 　 　    た　　ぐたいてき

ひとりで

家族と

友だちと ⇒ 主に〔 同性・異性・両方 〕

クラブやサークルの仲間と

その他〔具体的に：　　　 　    　　　　　　  〕

1

2

3

4

5

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

い　る

いない

1

2

きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：
きにゅうれい

記入例：

      うんどう

 かいすう

　　   ねん　つき　しゅう

ばんごう

    　　　  うんどう

とき

            うんどう

 　　　じかん　　　 かいなんぷん

　　   

 すう じ　　 か

　じかん　　 ぷん　　ばあい　　　   ぷん　　　　

   か

あなたが、この１年間におこなった運動・スポーツ・運動あそびを、回数の多いものから順に５つまで書き、それぞれ
「ア」～「カ」に答えてください。（学校の部活動・サークルや休み時間の活動は含めますが、学校の授業や学校行事の
運動会・マラソン大会などは含めません）

うんどう うんどう かいすう じゅん かねんかん

こた

【この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをしていた人におたずねします】
うんどう　　　　　　                    うんどう

問３
ふく がっこうがっこう ぶかつどう がっこうぎょうじじゅぎょう

ふくうんどうかい たいかい

やす じ か ん かつどう

 か ぞく

とも　　　　　　　おも　　  　 どうせい　     いせい　     りょうほう

　　　　　　　　　　　　　  　なか ま

 　  　   た　　ぐたいてき

無回答 －（－） 無回答 －（－）

無回答 －（－）

無回答 2（0.9）

無回答 1（0.5）

無回答 1（0.5）

　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

1
2
3
4
5

幼稚園・保育園・学校の
クラス・学年で　2（0.8）

学童クラブや子ども会で　
1（0.5）

40（16.6）

129（53.5）

160（66.9）

36（16.4）

29（13.4）

122（57.0）

51（21.2）

190（78.8）およそ
ふん67.5

36（14.9）
98（40.7）
89（36.9）
14（5.8）
3（1.2）

n=1,185

バドミントン
241（20.3）

66.4

1（0.4）

65（27.0）

無回答 －（－）
－（－）

65（27.2）

8（3.3）

6（2.5）

無回答 －（－）
－（－）

33（15.1）

123（56.2）

27（12.3）

無回答 －（－）
－（－）

2（0.9）

138（63.6）

48（22.1）

無回答 1（0.5）

73（34.1）

6（2.8）

11（5.1）

100（41.8）

139（58.2）

33（15.1）

184（84.0）

2（0.9）

214（98.6）

88（41.1）

125（58.4）

同性
異性

77（59.7）
3（2.3）

両方
無回答

43（33.3）
6（4.7）

幼稚園・保育園・学校の体育館
76（31.5）

体育館　40（16.6）

無回答 －（－）

同性
異性

112（70.0）
5（3.1）

両方
無回答

38（23.8）
5（3.1）

幼稚園・保育園・学校の体育館
120（50.2）

体育館　39（16.3）

無回答 －（－）

同性
異性

29（80.6）
－（－）

両方
無回答

7（19.4）
－（－）

自宅や友人・知人などの家の周り
72（32.9）

道路　34（15.5）

自宅や友人・知人などの家の周り
99（45.6）

道路　60（27.6）

無回答 1（0.5）

同性
異性

22（75.9）
1（3.4）

両方
無回答

5（17.2）
1（3.4）

無回答 －（－）

同性
異性

99（81.1）
2（1.6）

両方
無回答

12（9.8）
9（7.4）

園庭・校庭・学校のグラウンド
106（49.5）

公園　43（20.1）

無回答 2（0.9）

無回答 1（0.4）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん84.7

21（8.8）
63（26.4）
92（38.5）
37（15.5）
26（10.9）

バスケットボール
239（20.2）

123.2

無回答 －（－）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん33.6

5（2.3）
30（13.7）
99（45.2）
64（29.2）
21（9.6）

ジョギング・ランニング
219（18.5）

79.0

無回答 －（－）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん45.0

37（17.1）
129（59.4）
42（19.4）
7（3.2）
1（0.5）

ウォーキング
217（18.3）

98.6

無回答 1（0.5）
　　　　 　らく

らく
かなり楽である
楽である
ややきつい
きつい
かなりきつい

1
2
3
4
5

およそ
ふん84.6

25（11.7）
55（25.7）
83（38.8）
36（16.8）
14（6.5）

サッカー
214（18.1）

126.6

無回答 1（0.5）
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〜
21
歳
の
ス
ポ
ー
ツ
ラ
イ
フ
に
関
す
る
調
査

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

問４

n=1,185

最近７日間のあなたの身体活動についておたずねします。問６
さいきん かかん しんたいかつどう

　　　　　　　　   しんたいかつどう　　　　　 しんぞう　　　　　　                     いき ぎ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　かつどう　　　　　　　　　　　　　　　　　  とも　　　　　あそ　

                      がっこう　　 と   ほ　　  じてんしゃ    　かよ 　　　　　　　　　　　　　　  たと　　　　　　　　　　　　　　はやある                                                        じ てんしゃ

 すいえい

ここでいう身体活動とは、心臓がドキドキしたり息切れしたりするようなすべての活動のことで、スポーツや友だちと遊 

ぶこと、学校に徒歩や自転車で通うことも入ります。例えばランニング、 速歩き、ローラースケート、自転車、ダンス、

水泳、サッカー、バスケットボールなどがあります。
さいきん　　　  かかん　　   　      　　　　      すく　　　　 　　  ごうけい　　　　　　　        しんたいかつどう

あなたは、最近の７日間に、１日あたり少なくとも合計 60 分間の身体活動をした日は何日ありましたか。（○は１つ）

136
（9.1）

1 １日 146
（9.8）

2 ２日 138
（9.2）

3 ３日 137
（9.2）

4 ４日 225
（15.1）

5 ５日 120
（8.0）

6 ６日 140
（9.4）

7 ７日 450
（30.1）

8 なし

無回答 3（0.2）平均 4.0日

【この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをしていた人におたずねします】
ねんかん　    うんどう　 　　　　　　　　　　  うんどう　    　　　　　　　　　　　　　　ひと

あなたが、この１年間に運動・スポーツ・運動あそびをした理由は何ですか（学校の部活動・サークルや休み時間

の活動は含めますが、学校の授業や学校行事の運動会・マラソン大会などは含めません）。（○はいくつでも）

　　　　　　　　　　　　　　ねんかん　   うんどう　　　　　　　　    うんどう　　　　　　　　　　　　りゆう　　 なん　　　　　　　 がっこう　　  ぶ  かつどう　　　　　　　　　　  やす　    じかん　

　　かつどう　　ふく　　　　　　　　  がっこう　　じゅぎょう　  がっこうぎょうじ　    うんどうかい　　　　　　　　　たいかい　　　　     ふく

851（71.8）

643（54.3）

463（39.1）

264（22.3）

328（27.7）

533（45.0）

226（19.1）

90（7.6）

192（16.2）

211（17.8）

44（3.7）

63（5.3）

82（6.9）

227（19.2）

78（6.6）

57（4.8）

24（2.0）

11（0.9）

11

12

13

14

15

16

17

18

19

たの

 す 

　　　　　　　　　　　　　  

れんしゅう

 か

　　　　　　　  うご

　　　　　　　　あつ

あたら　　   とも　　　          し

 じぶん　　　 とくい

　　　　　かいしょう   き

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

楽しいから

好きだから

うまくなりたいから

練習をしたいから

勝ちたいから

からだを動かしたいから

みんなで集まりたいから

新しい友だちと知りあえそうだから

自分の得意なことをやりたいから

ストレス解消（気ばらし、リフレッシュ）をしたいから 363（30.6）

 

　　　　    みとめ

しんがく  しゅうしょく

ほか

　　　　　       さそ

おや

きょうだいしまい

せんせい

　　　　 た　　 ぐたいてき

やせたいから

自分を認めてもらいたいから

進学・就職にいかせそうだから

他にすることがないから（ひまだから）

友だちに誘われたから

親にすすめられたから

兄弟姉妹がやっているから

先生にすすめられたから

その他  具体的に：　　　　　体力づくり・体力強化

無回答 4（0.3）

【この１年間に、運動・スポーツ・運動あそびをしていない人におたずねします】
ねんかん　        うんどう　 　　　　　　　　　　  うんどう　    　　　　　　　　　　　　　　　　ひと

n=310あなたが、運動・スポーツ・運動あそびをしない理由は何ですか。（○はいくつでも）
　　　　　　　　　うんどう　　　　　　　　　　　うんどう　　　　　　　　　　　　　  りゆう　　  なん　　　

問５

無回答 5（1.6）

機会がない
3（1.0）

18（5.8）

43（13.9）

80（25.8）

66（21.3）

28（9.0）

89（28.7）

89（28.7）

32（10.3）

111（35.8）

15（4.8）

77（24.8）

4（1.3）

24（7.7）

11（3.5）

31（10.0）

16（5.2）

8

9

10

11

12

13

14

とく い

つか

めんどう

ば し ょ

じ か ん

1

2

3

4

5

6

7

得意ではないから

きらいだから

つまらないから

疲れるから

面倒だから

場所がないから

時間がないから

 しせつ

　　　　　　　　　　　 ほか

 は

な か ま　  とも

　　かね

べんきょう　 なら

　　　　　ちょうし   わる

じぶん　　　　　　           おも

しんがた　　　　　　　　　　　　　       

かんせん　　ふ あ ん

　　　　 た

 ぐたいてき

施設がないから

運動・スポーツより他にしたいことがあるから

恥ずかしいから

仲間（友だち）がいないから

お金がかかるから

勉強や習いごとでいそがしいから

からだの調子が悪くてスポーツができないから

15

16

17

自分のやりたいと思う運動・
スポーツがないから

新型コロナウイルスへの
感染が不安だから

その他 
具体的に：

問７ あなたは、この1年間に運動・スポーツ・運動あそびをしていて、１週間以上その活動を休むようなケガをした
ことがありますか。ケガをしたことがある人は、ケガの様子を具体的にお書きください。2回以上けがをした場合
は、最も症状の重かったものについてお書きください。（○は１つ）

　　　　　　　　　　　　　　ねんかん　　うんどう　　　　　　　　　　　うんどう　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　 　かつどう

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   　　    　　　  ようす　　  ぐたいてき　　        か　　　　　　　　　　      かいいじょう　　                        ばあい　　　  

         もっと　 しょうじょう　  おも　　　　　　　　　　　　　　　　　  　  か　

n=1,185

つぎ すす

　　　　　　　　　　　　 　　たと　　　　　 　　　　　　  こっせつ　 ひ ろ う こっせつ

178（15.0） 1,001（84.5）

ねんざ 49（27.5）　骨折 45（25.3）　靱帯損傷 18（10.1） 無回答 1（0.6）

無回答 6（0.5）1　あ　る　　　　　　　　2　な　い　　　　　　 ⇒  次のページ問８へ進んでください

　　　　　　　どんなケガでしたか（例えば、ねんざ、骨折、疲労骨折など）：

－６－－５－

問８

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

めい

スポーツ名

かんせん

スポーツ観戦

プロ野球（NPB）

メジャーリーグ（アメリカ大リーグ）

高校野球

アマチュア野球（大学、社会人など）

Jリーグ（J1、J2、J3）

海外のプロサッカー（ヨーロッパ、南米など）

サッカー日本代表試合（五輪代表を含む）

サッカー日本女子代表試合（なでしこジャパン）

サッカー（高校、大学、JFLなど）

プロバスケットボール（Bリーグ）

海外のプロバスケットボール（NBAなど）

バスケットボール（高校、大学、Wリーグなど）

バレーボール男子日本代表試合（龍神NIPPON）

バレーボール女子日本代表試合（火の鳥NIPPON）

バレーボール（高校、大学、Vリーグなど）

大相撲

マラソン・駅伝

ラグビー

プロテニス

プロゴルフ

フィギュアスケート

格闘技（ボクシング、総合格闘技など）

卓球（Tリーグ）

eスポーツ

その他  〔具体的に：　　　　　　　　　　　　〕

直接みたことはない99
ちょくせつ

みたことはない99

無回答 60（4.0） 無回答 12（0.8）

156（10.4）

11（0.7）

70（4.7）

20（1.3）

65（4.3）

8（0.5）

15（1.0）

1（0.1）

46（3.1）

39（2.6）

5（0.3）

30（2.0）

4（0.3）

1（0.1）

35（2.3）

2（0.1）

18（1.2）

13（0.9）

3（0.2）

2（0.1）

5（0.3）

9（0.6）

8（0.5）

9（0.6）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

657（43.9）

353（23.6）

335（22.4）

36（2.4）

204（13.6）

193（12.9）

543（36.3）

53（3.5）

123（8.2）

141（9.4）

123（8.2）

79（5.3）

140（9.4）

102（6.8）

67（4.5）

90（6.0）

252（16.9）

49（3.3）

82（5.5）

55（3.7）

135（9.0）

133（8.9）

130（8.7）

121（8.1）

419（28.0）

16（1.1）

1,010（67.6）

この1年間に、テレビや
スマートフォン、パソコン、
タブレットでみたスポーツ
　　　（○はいくつでも）

ちょくせつねんかん

ねんかん

たいいくかん しあい

しあい
あなたは、 A この1年間に直接スタジアムや体育館などに行ってスポーツの試合をみたことがありますか。

また、 B この1年間にテレビやスマートフォン、パソコン、タブレットでスポーツの試合をみたことがありますか。

　　ない場合は、「99 直接みたことはない」「99 みたことはない」に○をつけてください。（○はいくつでも）
ばあい ちょくせつ

n=1,495

n=1,495

A Ｂ
ねんかん ねんかん

この1年間に、
直接みたスポーツ
（○はいくつでも）

ちょくせつ

えきでん

じょしにほんだいひょうじあい ひ とり

こうこう だいがく

おおずもう

かくとうぎ

たっきゅう

そうごうかくとうぎ

にほんじょしだいひょうじあい

やきゅう

かいがい なんべい

だいがくこうこう

だんしにほんだいひょうじあい りゅうじん

かいがい

だいがくこうこう

にほんだいひょうじあい ごりんだいひょう ふく

やきゅう だいがく しゃかいじん

こうこうやきゅう

だい

ぐ たいてきた

6（0.4）
6（0.4）
6（0.4）

柔道
ダンス
バドミントン

WBC（ワールド・ベース
ボール・クラシック）



Ⅴ

子ども・青少年のスポーツライフ・データ 2023子ども・青少年のスポーツライフ・データ 2023192 193

調査票・単純集計結果Ⅴ 12〜21歳のスポーツライフに関する調査

調
査
票
・
単
純
集
計
結
果

12
〜
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歳
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ス
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ー
ツ
ラ
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す
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調
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【全員におたずねします】
ぜんいん

【全員におたずねします】
ぜんいん

ほか ひとねんかん かつどう かつどううんどう て つ だ せ わ

問９ あなたは、この1年間に他の人がおこなう運動・スポーツ活動の手伝いや世話など、スポーツ活動をささえる

ボランティア活動（スポーツボランティアといいます）をおこなったことはありますか。 （○は1つ）
かつどう

n=1,495

2 な　い ⇒ 問10へ進んでください
すす

1 あ　る 166（11.1）
1,320（88.3）

うんどう かつどう てつだ せ　わ かつどう

あなたがおこなったことのある運動・スポーツ活動の手伝いや世話などのスポーツボランティア活動とは
どんなものですか。 （○はいくつでも） n=166

ア.

3 スポーツイベントの手伝い

その他〔具体的に：　　　　　　 〕  

てつだ

1 スポーツの指導や指導の手伝い

スポーツの審判や審判の手伝い 2
しんぱん しんぱん

しどう しどう てつだ

てつだ ぐたいてきた

4

82（49.4）

71（42.8）

53（31.9）
応援 1（0.6）

かつどう なん

あなたがおこなったスポーツボランティア活動のきっかけは何ですか。 （○はいくつでも） n=166

n=166

イ.

無回答 9（0.6）

無回答 －（－）

無回答 1（0.6）

4

5

6

友だちに誘われたから

覚えていない

その他〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　 〕  

さそ

おぼ
1

2

3

先生や指導者に言われたから

家族に言われたから

自分でやりたいと思ったから 

しどうしゃせんせい

かぞく

じぶん おも ぐたいてきた

96（57.8）

10（6.0）

58（34.9）

26（15.7）
10（6.0）

所属団体の一環として  6（3.6）

かつどう たの

あなたがおこなったスポーツボランティア活動は楽しかったですか。 （○は1つ）ウ.

1 楽しかった
84（50.6）

2 どちらかというと楽しかった
72（43.4）

3 どちらかというと楽しくなかった
6（3.6）

4 楽しくなかった
3（1.8）
無回答 1（0.6）

無回答 6（0.4）
250（16.7）107（7.2） 391（26.2） 441（29.5）

【全員におたずねします】
ぜんいん

問10

ひじょう

あなたは、今後、他の人がおこなう運動・スポーツ活動の手伝いや世話など、スポーツ活動をささえる
ボランティア活動（スポーツボランティア）をおこないたいと思いますか。
また、おこなっている人は続けたいと思いますか。（○は１つ）

こんご ほか ひと

つづひと

うんどう かつどう

かつどう おも

おも

かつどうせ わてつだ

n=1,495

1 非常にそう思う 2 ややそう思う 3 あまりそう思わない 5 わからない4 まったくそう思わない
300（20.1）

問11 あなたは、今、学校の運動部やサークル、民間のスポーツクラブ（スイミングクラブや体操クラブなど）、地域の

スポーツクラブ（スポーツ少年団や地域のスポーツ教室など）などに入っていますか。（○はいくつでも）n=1,495

いま がっこう うんどうぶ みんかん たいそう ちいき

ちいきしょうねんだん きょうしつ はい

無回答 31（2.1）

69（4.6）　　    

　　　　　　 96（6.4）

818（54.7）

自主的なサークル　5（0.3）

学校の運動部活動

学校のスポーツサークル

民間のスポーツクラブ（スイミングクラブや体操クラブなど）

地域のスポーツクラブ（スポーツ少年団や地域のスポーツ教室、道場など）

その他 〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　〕

運動部・サークル・クラブなどに入っていない

がっこう

がっこう

みんかん

ちいき ちいき きょうしつ どうじょうしょうねんだん

ぐたいてきた

うんどうぶ

たいそう

うんどうぶかつどう

いがい　　 かた　　　　　　　　　　　　　　すす

問13 あなたは、運動部・文化部にかかわらず、平日と休日で違う活動を自由に選べるとしたら、どのように活動し

たいですか（○は１つ） n=899

n=444

うんどうぶ　　ぶんかぶ　　　　　　　　　　　　　 へいじつ　   きゅうじつ      ちが　   かつどう　　 じゆう　　 えら　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　かつどう

1

2

3

4

5

平日も休日も同じスポーツ系活動

平日と休日で違うスポーツ系活動

平日も休日も同じ文化系活動

平日と休日で違う文化系活動

平日と休日でスポーツ・文化系活動を組み合わせる

へいじつ　きゅうじつ　 おな　　　　　　　　けいかつどう

へいじつ　きゅうじつ　 ちが　　　　　　　　けいかつどう

へいじつ　きゅうじつ　 おな　　ぶんかけいかつどう

へいじつ　きゅうじつ　 ちが　　ぶんかけいかつどう

へいじつ　きゅうじつ　　　　　　　　　 ぶんかけいかつどう　　  く　　  あ

6

7

8

9

平日は活動したくない

休日は活動したくない

平日も休日も活動したくない

その他〔具体的に：　　　　　　　　　　〕

へいじつ　 かつどう

きゅうじつ　 かつどう

へいじつ　きゅうじつ　 かつどう

　　　　た　　ぐたいてき

1

2

3

4

5

6

問12 n=899あなたの学校では部活動に必ず加入しなければならないですか。（○は1つ）
がっこう　　　　ぶかつどう　　 かなら　  かにゅう

無回答 5（0.6）
1 はい
101（11.2）

2 いいえ
743（82.6）

3 わからない
50（5.6）

【中学生・高校生の方におたずねします】それ以外の方は9ページ問15へ進んでください
ちゅうがくせい　   こうこうせい　　 かた　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 いがい　　 かた　　                                       すす

【中学生・高校生の方で学校の運動部活動を行っている方におたずねします（文化系の部活動は除く）】
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ⇒ それ以外の方は9ページ問15へ進んでください

ちゅうがくせい　   こうこうせい　   かた　　 がっこう　　  うんどうぶ   かつどう　  おこな　　　　　　　　 かた

無回答 14（3.2）

無回答 21（2.3）

5.0 無回答 13（2.9）

無回答
23（5.2）

問14 今入っている運動部活動の種目は何ですか。また、学期中の週あたりの活動日数と1日あたりの活動時間は

どれくらいですか。 ※大会期間中やテスト期間中の活動状況はのぞく

いまはい　　　　　　　 うんどうぶかつどう　　 しゅもく      なん    　　　　　　　　　　　　  がっきちゅう                                    かつどうにっすう　　　　　　　　　　　　  かつどうじかん

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　たいかいきかんちゅう　　　　　　　  きかんちゅう       かつどうじょうきょう

バスケットボール
ソフトテニス（軟式）
バレーボール

69（15.5）
46（10.4）
46（10.4）

260（28.9）

90（10.0）

49（5.5）

10（1.1）

16（1.8）

258（28.7）

104（11.6）

2（0.2）

無回答 2（0.5）1

2

平日（問14の回答）と同じ種目

平日（問14の回答）と違う種目　　　〔種目名：　　　　　　　　〕※複数の場合は主な種目

へいじつ　　　　　　  かいとう       おな　  しゅもく

へいじつ　　　　　　  かいとう       ちが    しゅもく　　　　　　　 しゅもくめい
362（97.8）

6（1.6） 「サッカー」
ほか5種目 1（16.7）

1

2

学校の運動部

地域のクラブ

がっこう     うんどうぶ

 ちいき
3

4

その他　　　　 〔具体的に：　　　　　　　　　  　〕

わからない

た     　　　　　　　 ぐたいてき

353（95.4）

7（1.9）

4（1.1）　　　　　　－（－）　　　

3（0.8）

1

2

学校の先生

外部指導者

がっこう    せんせい

がいぶ  しどうしゃ
3

4

指導者はいない

わからない

 しどうしゃ

334（90.3）

117（31.6）

7（1.9）

2（0.5）

n=370

SQ1 休日（土・日）に活動している方におたずねします。休日に行っている運動部活動の種目、1日あたりの活動時間、

活動場所、指導者についてお答えください。

きゅうじつ    ど　   にち　　   かつどう　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  きゅうじつ    おこな　　              うんどうぶかつどう　　 しゅもく　　　　　　　　　　　 かつどうじかん

 かつどうばしょ　　しどうしゃ　　　　　　　　　こた

1

2

自分の学校の施設（体育館・グラウンドなど）

他の学校の施設（体育館・グラウンドなど）

じぶん　  がっこう   しせつ　たいいくかん

ほか　  がっこう    しせつ   たいいくかん
399（89.9）

11（2.5） 無回答 15（3.4）

体育館 4（0.9）3 その他  具体的に：
た　  ぐたいてき    

無回答 2（0.5）

無回答 3（0.8）

無回答 3（0.8）

競技場・陸上
競技場 10（2.7）3 その他  具体的に：

た　  ぐたいてき    

1

2

自分の学校の施設（体育館・グラウンドなど）

他の学校の施設（体育館・グラウンドなど）

じぶん　  がっこう   しせつ　たいいくかん

ほか　  がっこう    しせつ　 たいいくかん
294（79.5）

39（10.5）

1 土日とも活動している
どにち　　　かつどう

101（22.7） 269（60.6）
2 土日のどちらか１日は活動している

どにち　　　　　　　　 にち　かつどう

51（11.5）
3 土日とも活動していない

どにち　　　かつどう

週  ［　　　　　］  日
しゅう　　　　　　　　　　       にち

［　　　　　　　　　　　　　　　　　］  ※複数の場合は主な種目
ふくすう　　 ばあい　  おも  　しゅもく

ふくすう　　ばあい　   おも  　しゅもく

2.3 無回答 16（3.6）平日（月～金）  ［　　　　　］ 時間
へいじつ   げつ    きん　　　　　　　　　　　　　   じかん

n=444

SQ2 あなたは、今後運動部活動として、活動したい日数や1日あたりの時間はどれくらいですか。平日・休日それぞれ

についてお答えください。

こんごうんどうぶかつどう　　　　　　  かつどう　　　　 にっすう　　　　　　　　　　 じかん　　　　　　　　　　　　　　　　 へいじつ   きゅうじつ

  こた

希望する活動日数

希望する1日あたりの活動時間

平日（月～金） ［　　　　 ］ 日

平日（月～金） ［　　　 ］ 時間

休日（土・日） ［　　　　 ］ 日

休日（土・日） ［　　　 ］ 時間

3.9

2.1

無回答
19（4.3）
無回答
21（4.7）

へいじつ   げつ    きん　　　　　　　　　　　　にち

へいじつ   げつ    きん　　　　　　　　　    じかん

        きぼう　 　   かつどうにっすう

きぼう　　     にち　            かつどうじかん

0.9

2.7

無回答
24（5.4）
無回答
26（5.9）

きゅうじつ   ど　 にち　　　　　　　　　　　  にち

きゅうじつ   ど　 にち　　　　　　　　　　 じかん

3.6 無回答 2（0.5）休日（土・日）  ［　　　　　］ 時間
きゅうじつ   ど　 にち　　　　　　　　　　　　     じかん

SQ2へ

   にち　　　　　　　かつどうじかん

1日あたりの活動時間

かつどうしゅもくめい

活動種目名

しゅう　　　　　　　かつどうにっすう

週あたりの活動日数

おも　　かつどうばしょ

主な活動場所
（〇はひとつ）

 どにち　　  かつどうじょうきょう

土日の活動状況
（〇はひとつ）

   にち　　　　　　　かつどうじかん

1日あたりの活動時間

きゅうじつ　　 かつどうしゅもくめい

休日の活動種目名

休日の主な活動場所
（〇はひとつ）

きゅうじつ     おも　　 かつどうばしょ

休日の活動形態
（〇はひとつ）

きゅうじつ      かつどうけいたい

休日の指導者
（〇はいくつでも）

きゅうじつ       しどうしゃ

488（32.6）

57（3.8）

89（9.9）

－８－－７－
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無回答 790（52.8）
種目名：大谷 翔平

三笘 薫
157（10.5）
22（1.5）

リオネル メッシ
石川 祐希

19（1.3）
16（1.1）

名前：

問16
n=1,495

す せんしゅ

せんしゅ かしゅもくめい

なまえ か

あなたは、好きなスポーツ選手がいますか。いれば、名前を1人だけ書いてください。
その選手の種目名も書いてください。

 けんこう　　　　　　　　　　　　　　　  　かん

問19 あなたは、自分の健康についてどのように感じていますか。（○は１つ）

1
けんこう

とても健康であると思う
191（12.8）

けんこう

健康だと思う2
952（63.7）

けんこう

あまり健康ではない3
294（19.7）

けんこう

健康ではない4
50（3.3）

うんどうぶそく　　　かん

問18 n=1,495

n=1,495

あなたは、自分が運動不足だと感じますか。（○は１つ）

1 とても感じる
387（25.9）

かんかん

少しは感じる2
557（37.3）

かん

あまり感じない3
334（22.3）

かん

まったく感じない4
208（13.9）

無回答
8（0.5）

無回答
9（0.6）

【全員におたずねします】
ぜんいん

問15 n=1,495あなたは、運動やスポーツ、運動あそびをするのは好きですか。（○は1つ）
うんどう  すうんどう

す

2 どちらかというと好き 3 どちらかというときらい 4 きらい
す

1 好き
658（44.0） 495（33.1） 229（15.3） 104（7.0）

無回答
9（0.6）

n=1,495
さいきん   　　  しゅうかん　　　　　　　　　  じょうたい　 もっと　 ちか

最近の2週間の、あなたの状態に最も近いものに○をつけてください。（○はそれぞれ1つずつ）

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

13（0.9）

13（0.9）

13（0.9）

12（0.8）

15（1.0）

いつも ほとんど
いつも

まったく
ない

ほんの
たまに

はんぶんいじょう

       きかん
半分以上
の期間を

はんぶん い  か

       きかん
半分以下
の期間を

5

5

5

5

5

327（21.9）

254（17.0）

276（18.5）

220（14.7）

249（16.7）

446（29.8）

419（28.0）

369（24.7）

322（21.5）

321（21.5）

26（1.7）

36（2.4）

63（4.2）

91（6.1）

66（4.4）

431（28.8）

453（30.3）

432（28.9）

376（25.2）

370（24.7）

154（10.3）

206（13.8）

205（13.7）

281（18.8）

251（16.8）

98（6.6）

114（7.6）

137（9.2）

193（12.9）

223（14.9）

3

3

3

3

3

4

4

4

4

4

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

0

0

0

0

0

さいきん  　しゅうかん　 わたし

あか　　         たの            きぶん        す

 お　　  つ　　　　　　　　　　　　　　　  　　きぶん         す

 いよくてき　　　  かつどうてき　   す

　　　　　　　　 やす　　　   き  も

にちじょうせいかつ　  なか　　 きょうみ

最近２週間、私は・・

明るく、楽しい気分で過ごした

落ち着いた、リラックスした気分で過ごした

意欲的で、活動的に過ごした

ぐっすりと休め、気持ちよくめざめた

日常生活の中に、興味のあることがたくさんあった

問17

無回答 15（3.4）

無回答 17（3.8）

無回答 25（5.6）

以前からその種目をやっていたから
親や学校の先生にすすめられたから
必ず入らなければならなかったから
他に入りたい部活動がなかったから
その他 〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　　〕
特に理由はない

SQ3 今入っている運動部活動に入部した理由をお答えください。（○はいくつでも） n=444
いまはい　　　　　　　 うんどうぶかつどう　　にゅうぶ　　　　 りゆう　　　   こた

1
2
3
4
5
6

            しゅもく　　 す

 せんしゅ　　          かつやく

 ゆうじん　　さそ

あたら　　   しゅもく　  ちょうせん

  ぶ　　  ふ ん い き

7
8
9
10
11
12

  いぜん　　　　　　　　しゅもく

 おや　　がっこう　　せんせい

かなら　 はい

 ほか　  はい　　　　    ぶかつどう

　　　　  た　    ぐたいてき

 とく　    りゆう

その種目が好きだから
うまくなりたかったから
選手として活躍したかったから
友人に誘われたから
新しい種目に挑戦したかったから
部の雰囲気がよかったから

221（49.8）
163（36.7）
92（20.7）
91（20.5）
75（16.9）
107（24.1）

132（29.7）
47（10.6）
14（3.2）
67（15.1）

体力をつける・筋肉をつける  2（0.5）

SQ4 今入っている運動部活動を通じてよかったことやよくなかったことはありますか。（○はそれぞれいくつでも）n=444
いまはい　　　　　　　 うんどうぶかつどう　  つう

1
2
3
4

ぎじゅつ　　じょうたつ

 しあい　　  か

たいりょく　  じしん

 きそくてき　  せいかつ

技術が上達した
試合で勝てた
体力に自信がついた
規則的な生活になった

5
6
7
8

 がっこうせいかつ　   じゅうじつ

べんきょう  りょうりつ

 なか　　よ　    ともだち

しんらい　             しどうしゃ　    で  あ

学校生活が充実した
勉強と両立できた
仲の良い友達ができた
信頼できる指導者に出会えた

148（33.3）9
10

11

 かぞく　  おうえん

　　　　  た

　 ぐたいてき

家族が応援してくれる
その他
〔具体的に：　　　　　　　　〕
よかったことはない

よ
か
っ
た
こ
と

よ
く
な
か
っ
た
こ
と

よい先輩・後輩に
出会えた　2（0.5）

1
2
3
4

 おも　　　　 

  しあい　　 か

 つか

きゅうじつ　  すく

思うほどうまくならない
試合で勝てない
疲れやすい
休日が少ない

5
6
7
8

  じゆう　   じかん      すく

べんきょう　　  りょうりつ　 むずか

 ぶいんどうし　  かんけい

 しどうしゃ　  　かんけい

自由な時間が少ない
勉強との両立が難しい
部員同士の関係がうまくいかない
指導者との関係がうまくいかない

277（62.4）
154（34.7）
158（35.6）
70（15.8）

55（12.4）
49（11.0）
124（27.9）
130（29.3）

165（37.2）
36（8.1）

306（68.9）
98（22.1）

143（32.2）
176（39.6）
35（7.9）
30（6.8）

5（1.1）

5（1.1）　　　　　

9
10

11

 かぞく　　　　　　　　　すく

　　　　  た

　 ぐたいてき

家族のサポートが少ない
その他
〔具体的に：　　　　　　　　〕
よくなかったことはない

9（2.0）

13（2.9）  

102（23.0）

【全員におたずねします】
ぜんいん

n=1,495問21 あなたは、どれくらいの頻度で排便をしますか。（○は１つ）
ひんど はいべん

無回答
7（0.5）

1 ほぼ毎日 2 ２日に１回 3 ３日に１回 5 不規則である4 ３日に１回未満
1,031（69.0） 269（18.0） 73（4.9） 17（1.1） 98（6.6）

ふ  きそくみまんまいにち

しゅうかん　 ちょうしょく　　　　　　　　　　     た

問20 あなたは、１週間に朝食をどれくらい食べますか。（○は１つ）
まいにち た しゅう　　    にち た しゅう　　    にち た た

問21へn=1,324

n=1,495

SQ１ あなたは、朝、食欲がありますか。（○は１つ）

無回答
6（0.5）

1 とてもある
384（29.0）

2 どちらかというとある
600（45.3）

3 どちらかというとない
288（21.8）

4 ほとんどない
46（3.5）

しょくよくあさ

無回答
11（0.7）

1 ほとんど毎日食べる
1,065（71.2）

2 週4～5日食べる
154（10.3）

3 週2～3日食べる
105（7.0）

4 ほとんど食べない
160（10.7）

　　　   へいじつ　  げつ　　きん　　　きゅうじつ　  ど　　 にち　　　　ね　　  じこく　　　お　　　　  じこく　　　　　　　　　ひょうき　　  か　       　　　

ご　ご　　　　　　　　　　　　　　  ご ぜん

n=1,495
問23 あなたの、平日（月～金）と休日（土・日）の寝る時刻と起きる時刻を24時間表記で書いてください。

（例：午後10時⇒22時。午前0時⇒24時。）

寝る時刻 起きる時刻

平 日（月～金）

休 日（土・日）

無回答 13（0.9）

無回答 16（1.1）

無回答 15（1.0）

無回答 18（1.2）

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

23

24

36

00

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

6

8

48

24

へいじつ　 げつ　　きん

ね　　　じこく お　　　　　じこく

きゅうじつ　 ど　　 にち

1,407（94.1） 78（5.2） 無回答 5（6.4） 無回答 9（11.5）

問25
n=1,495

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか（※「お世話」とは、ふつう大人が行うような家事や家族の世話

などをすることです）。いる方は、週何日、平日に1日何時間くらいお世話をしていますか。（○は１つ）

1 いない いる　⇒　週〔　　　　　〕日、平日に１日〔　　　　　〕時間くらい2
しゅう　　　　　　　　　　　　 にち　へいじつ　　　　　　　　　　　　　　　　　　じかん

5.4 3.6 無回答
10（0.7）

かぞく　     なか　　　　　　　　       　  せ   わ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　おとな　　おこな　　　　        か   じ　    かぞく

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 しゅうなんにち　へいじつ　　　　　   なんじかん

　　  がっこう　  じゅぎょう　　しごといがい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　    けいたいしき

き　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 しよう　　　　　　　　　じかん　　   にち
問24 あなたは、学校の授業や仕事以外で、テレビやDVDをみたり、パソコン、ゲーム（テレビ、パソコン、携帯式の

ゲーム機などを含む）、スマートフォンなどを使用したりする時間は1日あたりどれくらいですか。（○は1つずつ）

みまんみまん

1
2
3

平 日

（月～金）

休 日

（土・日）

30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満

4
5
6

2～3時間未満
3～4時間未満
4～5時間未満

7
8
5時間以上
わからない

27（1.8）
83（5.6）

209（14.0）

381（25.5）
309（20.7）
154（10.3）

246（16.5）
77（5.2）

無回答 9（0.6）

みまん みまん いじょう

みまん

みまん

みまん いじょう

みまん

みまん

みまん

1
2
3

30分未満
30分～1時間未満
1～2時間未満

4
5
6

2～3時間未満
3～4時間未満
4～5時間未満

7
8
5時間以上
わからない

12（0.8）
29（1.9）
81（5.4）

220（14.7）
284（19.0）
271（18.1）

491（32.8）
96（6.4）

無回答 11（0.7）

みまん

みまん

へいじつ

げつ きん

きゅうじつ

ど にち

n=1,495

n=1,495

問26 n=1,495あなたの、身長と体重をおしえてください。（数字を記入）
しんちょう   たいじゅう

しん　  ちょう

身　長　［　　　　 　　］cm 無回答 26（1.7） 無回答 43（2.9）
たい　  じゅう

体　重　［　　　　 　　］kg

長い時間ご協力ありがとうございました。

n=1,495

　　　　　    ふだん　　 つうがく　　つうきん　　ほうほう　　　　　　　　　　　つうがく　　つうきん　　　　　　　　　しゅうかん　　　　　　　にっすう　　　　　　　　　　　　  かたみち

　　　　　　       じ  かん　　なんふん　　　　 か　　　　　　　　　　
問22 あなたの普段の通学・通勤の方法に○をつけ、通学・通勤にかかる1週間あたりの日数と1日あたりの片道

にかかる時間が何分かを書いてください。 （○はいくつでも）

無回答 15（1.0）

ほうほう

無回答

無回答

無回答

無回答

9（1.3）

3（0.6）

3（0.6）

4（1.4）

無回答

無回答

無回答

無回答

6（0.8）

1（0.2）

4（0.7）

3（1.0）

〔　　　　　〕日

〔　　　　　〕日

〔　　　　　〕日

〔　　　　　〕日

5.1

5.0

5.0

4.6

〔　　　　　〕分

〔　　　　　〕分

〔　　　　　〕分

〔　　　　　〕分

徒歩

自転車 　

バス・電車　

自家用車・バイク　

通学・通勤はしていない

1週間あたりの日数
（1～7の数字を記入）

方法 （○はいくつでも） 1日あたりの時間（片道）
（分単位で記入。例：1時間30分→90分）

713（47.7）

536（35.9）

539（36.1）

289（19.3）

33（2.2）

1

2

3

4

5

 と　ほ

  じてんしゃ

　　　　  でんしゃ

 じかようしゃ

つうがく　  つうきん

しゅうかん　　　　　　　にっすう

　　　　　   すうじ　  きにゅう

　　　　　　　　　　　　　     じかん　  かたみち

ふんたんい　  きにゅう　れい　　じかん　　 ふん　　　　ふん

18.7

20.0

45.7

24.3

162 .  4 54 .  2

－10－－９－
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【全員におたずねします】

【全員におたずねします】 問7～12はお子様が運動部活動に所属していない方もご回答ください

保護者用

お願いとお知らせ
　以下の設問は、調査をお願いしたお子様の保護者様にお答えいただくものです。
　ご回答に関しては任意となっておりますので、差しつかえのない範囲でお答えいただければ
幸いです。また、お子様の調査同様、回答はすべて統計データとして使用しますので、お名前
が外部に公開されることは決してございません。

無回答 59（3.9）

無回答 64（4.3）

無回答

14（1.1）

16（1.1）

無回答
4（0.3）

家族の人数　〔　　　　　　〕人平均 4.4

72（5.1） 254（18.0） 553（39.1） 520（36.7）

174（13.4） 323（24.8） 409（31.4） 382（29.3）

おば  4（0.3）
曽祖母  4（0.3）

ご家族（父母）は普段、運動・スポーツをしていますか（〇は1つずつ）

よくしている

よくしている

1

1

2

2

時 し々ている

時 し々ている

3

3

ほとんどしていない

ほとんどしていない

4

4

全くしていない

全くしていない

家族構成
（○はいくつでも）

父
母
祖父
祖母
きょうだい

その他〔　      　　　　 〕

1
2
3
4
5

6

1,302（87.1）
1,415（94.6）
128（8.6）
198（13.2）
1,181（79.0）

350
（29.6）1.1 1.1 1.2 1.1兄（　　）人1 338

（28.6）姉（　　）人2 462
（39.1）弟（　　）人3 436

（36.9）妹（　　）人4

問４ 調査をお願いしたお子様の家族についておたずねします。
何人家族ですか。調査をお願いしたお子様を含めた、ご家族（世帯員）の人数をご記入ください。
また、家族構成についてお子様からみた続柄でお答えください。きょうだいがいる場合は人数もご記入ください。

n=1,495

問１ あなたは、この調査をお願いしたお子様からみて、次のどなたにあてはまりますか。（○は１つ） n=1,495

父
母

1
2

祖父
祖母

3
4

その他 〔具体的に ：      　　　　　　　　　　　　〕5

無回答 46（3.1）

無回答 55（3.7）

265（17.7）
1,168（78.1）

5（0.3）
10（0.7）

きょうだい　1（0.1）

無回答
61（4.1）

問２ n=1,495あなたの婚姻状況をお答えください。（○は１つ）

6（0.4） 1,290（86.3） 20（1.3） 118（7.9）
1  未婚　　2  有配偶（現在結婚している）　3  死別（配偶者と死に別れた）　4  離別（配偶者と離婚した）

無回答
55（3.7）

問７
n=1,495

2023年度より中学校の休日運動部活動の段階的な地域移行が進められます。
あなたは、今後、学校運動部活動を地域のスポーツクラブ等が担うようになることをご存じですか。（○は１つ）

61（4.1） 381（25.5） 534（35.7） 466（31.2）
1  内容までよく知っている　　 2  概要は知っている　　 3  聞いたことがある　　 4  知らない

無回答 63（4.2）無回答 107（7.2）

自営業（農林漁業、小売店・飲食店・理髪店・団体の経営者・個人営業主などの
商工サービス業、開業医、弁護士事務所経営者、芸術家、茶華道師匠など）
家族従事者 （農家や個人商店などで自分の家族が経営する事業を手伝っている者）

勤め人【正社員・正職員】 （会社員、公務員、研究者、教員など）

勤め人【契約社員・派遣社員・非常勤】 （会社員、公務員、研究者、教員など）

専業主婦・主夫 （パートタイムをしていない方）

パートタイムやアルバイト

無職

その他 〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  〕

配偶者はいない

1

2

3

4

5

6

7

8

9

問３ あなたと、あなたの配偶者の主な職業はこの中のどれにあたりますか。（○はそれぞれ１つずつ） n=1,495

1

2

3

4

5

6

7

8

94（6.3）

49（3.3）

514（34.4）

92（6.2）

142（9.5）

497（33.2）

42（2.8）

2（0.1）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

173（11.6）

22（1.5）

866（57.9）

57（3.8）

31（2.1）

107（7.2）

20（1.3）

4（0.3）

108（7.2）

あなた
↓

配偶者
↓主な職業

（青少年の運動・スポーツ活動に関する全国調査）
12～21歳のスポーツライフに関する調査２０２３ 199（13.3）

104（7.0）
76（5.1）

206（13.8）
110（7.4）
44（2.9）

35（2.3）
558（37.3）
104（7.0）

1,000円未満
1,000～3,000円未満
3,000～5,000円未満

1
2
3

5,000～１万円未満
１～２万円未満
２～３万円未満

4
5
6

３万円以上
支出していない
わからない

7
8
9

無回答 59（3.9）

調査をお願いしたお子様のスポーツの習いごとや学校の運動部などに、1ヵ月平均でどれくらいの費用（月謝・
用具代・交通費など含む）を支出していますか。（○は１つ）　　　　　n=1,495

問５

希望する活動日数

希望する1日あたりの活動時間

平日（月～金） ［　　　　 ］ 日

平日（月～金） ［　　　 ］ 時間

休日（土・日） ［　　　　 ］ 日

休日（土・日） ［　　　 ］ 時間

3.8

2.3

無回答
15（2.6）
無回答
21（3.7）

1.1

3.2

無回答
23（4.0）
無回答
85（14.9）

n=1,495

n=569
SQ1 あなたは保護者として、お子様の運動部活動はどの程度の活動頻度（日数）や活動時間が好ましいと思います

か。平日・休日それぞれについてお答えください。（数字を記入）

お子様の運動部活動についておたずねします。調査をお願いしたお子様は現在、運動部活動に加入していますか（○は１つ）問６

無回答 69（4.6）569（38.1） 857（57.3）加入していない ⇒ 問７へ進んでください1 加入している 2

無回答 55（3.7）

169（11.3）
350（23.4）
608（40.7）

211（14.1）
102（6.8）

問８ 休日の学校運動部活動を地域のスポーツクラブ等が担うことについて、あなたのご意見をお聞かせください。（○は１つ）n=1,495

学校での活動が望ましい
どちらかというと学校での活動が望ましい
どちらともいえない

1
2
3

どちらかというと地域での活動に移行したほうがよい
地域での活動に移行したほうがよい

4
5

312（20.9）
286（19.1）
367（24.5）
182（12.2）
376（25.2）
680（45.5）

531（35.5）
370（24.7）
633（42.3）
99（6.6）

14（0.9）
182（12.2）

学校部活動にはない新たな種目の活動の実施
今ある種目の活動の継続
他校の生徒との交流
多世代の地域住民との交流
子どものレベルに合った活動の実施
専門的な指導が受けられること

n=1,495
問９ 休日の学校運動部活動を地域のスポーツクラブ等が担うことになる場合、あなたは運動部活動に何を期待して

いますか。（○はいくつでも）

1
2
3
4
5
6

スポーツ技術の向上
設備の整った場所で練習できること
教員の負担軽減につながること
進学や就職に役立つこと
その他〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　〕
特に期待していることはない

7
8
9
10
11
12

コミュニケーション能力を
身につける
自分で考える力を
身につける
その他
〔具体的に：  　 　　　　　  　　〕
特に期待していることはない

無回答 －（－）

忍耐力をつける 2（0.4）

459（80.7）
109（19.2）
332（58.3）
312（54.8）
390（68.5）
144（25.3）
132（23.2）

211（37.1）
347（61.0）
327（57.5）
357（62.7）
294（51.7）
76（13.4）
36（6.3）

343（60.3）

298（52.4）

 

2（0.4）

n=569SQ2 あなたは、お子様の運動部活動に何を期待していますか。（○はいくつでも）

スポーツを楽しむ
大会で良い成績を収める
達成感を味わう
からだを動かす
体力をつける
技術を身につける
運動不足を解消する

1
2
3
4
5
6
7

健康を保持・増進する
チームワークを身につける
目標を見つけてがんばる
礼儀・マナーを身につける
友達をつくる
進学や就職に役立つ
放課後の居場所

8
9
10
11
12
13
14

15

16

17

18

－２－－１－
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【全員におたずねします】
n=1,495

問10 休日の学校運動部活動を地域のスポーツクラブ等が担うことになる場合、あなたは運動部活動に対して心配や
不安に思うことはありますか。（○はいくつでも）

無回答 59（3.9）

209（14.0）

162（10.8）

105（7.0）

211（14.1）

16（1.1）

248（16.6）

772（51.6）

721（48.2）

286（19.1）

192（12.8）

452（30.2）

38（2.5）

月謝や活動費など経済的負担

送迎や練習サポートなど時間的負担

指導者からの暴力や暴言などのハラスメント

指導方法の変化や指導力の低下

事故やトラブルが起きた時の責任の所在

進学・就職など進路への影響

1

2

3

4

5

6

子ども同士の人間関係への影響

教職員との交流やコミュニケーションの減少

希望する種目がなくなること

地域移行の見通しがわからないこと

その他〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　〕

特に心配や不安はない

7

8

9

10

11

12

無回答 56（3.7）

155（10.4）

444（29.7）

321（21.5）

293（19.6）

29（1.9）

6（0.4）

3（0.2）

188（12.6）

1,000円未満

1,000～3,000円未満

3,000～5,000円未満

1

2

3

5,000～１万円未満

１～２万円未満

２～３万円未満

4

5

6

３万円以上

わからない

7

8

休日の学校運動部活動を地域のスポーツクラブ等が担うにあたり活動に対して自己負担が発生した場合、ひと
りあたりどれくらいの月謝（1ヵ月）が妥当だと考えますか。（○は１つ）　　　　　n=1,495

問11

指導や審判員の補助

練習や試合の付き添い、見学

その他〔具体的に：　　　　　　　　　　　　〕 無回答 60（4.0）

773（51.7）

568（38.0）

136（9.1）

57（3.8）　　

455（30.4）

12（0.8）　　

練習場所までの送迎

お弁当や飲み物の準備

お茶当番や運営の手伝い

1

2

3

4

5

6

410（27.4）関われそうにない7

休日の学校運動部活動を地域のスポーツクラブ等が担うことになる場合、あなたは運動部活動にどのように関
われると思いますか。（○はいくつでも） n=1,495

問12

【全員におたずねします】

問13
n=1,495

調査をお願いしたお子様は、あなたご自身を含めご家族※と、普段、運動・スポーツをしていますか。（○は1つ）
※お子様の兄弟・姉妹は除く

無回答
52（3.5）

1 よくしている
78（5.2）

2 時 し々ている
278（18.6）

3 ほとんどしていない
504（33.7）

4 まったくしていない
583（39.0）

無回答
56（3.7）

1 よくすすめている
345（23.1）

2 時々すすめている
532（35.6）

3 ほとんどすすめない
413（27.6）

4 まったくすすめない
149（10.0）

n=1,495
ご家族※は、調査をお願いしたお子様に運動・スポーツをすることをすすめていますか。（○は1つ）
※お子様の兄弟・姉妹は除く

問14

無回答
52（3.5）

1 ほとんど毎日食べる
1,162（77.7）

2 週4～5日食べる
85（5.7）

3 週2～3日食べる
74（4.9）

4 ほとんど食べない
122（8.2）

n=1,495あなたは、１週間に朝食をどれくらい食べますか。（○は１つ）問15

平 日（月～金）

休 日（土・日）

問16
n=1,495

あなたの、平日（月～金）と休日（土・日）の寝る時刻と起きる時刻を24時間表記で書いてください。
（例：午後10時⇒22時。午前0時⇒24時。）

寝る時刻 起きる時刻

無回答 68（4.5）

無回答 68（4.5）

無回答 67（4.5）

無回答 67（4.5）

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

23

23

24

30

［　　　］時　［　　　］分

［　　　］時　［　　　］分

5

6

54

48

問20 最後に、お子様のスポーツに関する悩み、お子様のスポーツ環境がより良くなるために取り組んでいることや
アイデアなどがあればご自由にお書きください。

問19 あなたのご家庭の世帯年収（税込）はおおよそどれくらいですか。（○は１つ） n=1,495

200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

1

2

3

4

38（2.5）

60（4.0）

98（6.6）

121（8.1）

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

5

6

7

8

161（10.8）

122（8.2）

119（8.0）

97（6.5）

900～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

9

10

11

75（5.0）

174（11.6）

297（19.9）

無回答 133（8.9）

問17 あなたと、あなたの配偶者の運動・スポーツ活動歴についておたずねします。中学・高校生の頃は学校の運動
部活動に加入していましたか。（○はそれぞれ1つずつ）

94
（6.3）

83
（5.6）

82
（5.5）

67
（4.5）

加入
していた

あなた

配偶者

途中で
やめた

配偶者は
いない

加入して
いなかった

中学生時代

15～17歳ごろ・高校生時代（高専含む）

中学生時代

15～17歳ごろ・高校生時代（高専含む）

1

1

1

1

991（66.3）

578（38.7）

1,037（69.4）

691（46.2）

2

2

2

2

118（7.9）

172（11.5）

69（4.6）

131（8.8）

3

3

3

3

319（21.3）

663（44.3）

175（11.7）

448（30.0）
4

131（8.8）
n=1,495

あなた

配偶者

問18 あなたと、あなたの配偶者が最後に卒業した学校はどれですか。（○は１つずつ）

中学校

高校

短大・高専

専門学校

1

2

3

4

37（2.5）

498（33.3）

263（17.6）

263（17.6）

大学

大学院

その他の学校〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　〕

わからない

5

6

7

8

303（20.3）

22（1.5）

－（－）

答えたくない9 44（2.9）　　

－（－）　　　　　　　　　　　

無回答 65（4.3）

中学校

高校

短大・高専

専門学校

1

2

3

4

51（3.4）

451（30.2）

78（5.2）

202（13.5）

大学

大学院

その他の学校〔具体的に：　　　　　　　　　　　　　〕

わからない

5

6

7

8

400（26.8）

47（3.1）

　　　　　

6（0.4）

答えたくない

配偶者はいない

9

10

52（3.5）　　

73（4.9）　　

1（0.1）　　　　　　　　　　　

無回答 134（9.0）

n=1,495

n=1,495

n=1,495

無回答

ご協力ありがとうございました。
この回答用紙は封筒に入れてお子さまの回答用紙と一緒にならないようご注意ください。

－4－－3－
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クロス集計結果Ⅵ 4～11歳のスポーツライフに関する調査

　

　

クロス集計結果「4～11歳のスポーツライフに関する調査」2023

地　域

クロス集計結果「12～21歳のスポーツライフに関する調査」2023

クロス集計結果目次

本章では主に回答者の基本属性に関するクロス集計結果を抜粋して掲載しています。
すべての設問のクロス集計結果は、笹川スポーツ財団のウェブサイトに掲載しています。
詳細は「Ⅷ データの使用申請について」（p217）をご参照ください。

（n） （%）

全 体 北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

全　体 1,350 4.1 7.9 28.8 19.8 14.1 6.7 3.2 15.3

地
　
域

北海道 56 100.0 − − − − − − −
東北 107 − 100.0 − − − − − −
関東 389 − − 100.0 − − − − −
中部 267 − − − 100.0 − − − −
近畿 191 − − − − 100.0 − − −
中国 90 − − − − − 100.0 − −
四国 43 − − − − − − 100.0 −
九州 207 − − − − − − − 100.0

都 

市 

規 

模

21大都市（計） 332 6.9 4.2 38.9 14.8 15.7 6.0 − 13.6
　東京都区部 65 − − 100.0 − − − − −
　20大都市 267 8.6 5.2 24.0 18.4 19.5 7.5 − 16.9
その他の市（計） 880 2.5 8.2 27.5 21.1 14.3 7.2 4.2 15.0
　人口10万人以上の市 560 2.0 6.4 32.5 18.8 15.9 7.5 4.6 12.3
　人口10万人未満の市 320 3.4 11.3 18.8 25.3 11.6 6.6 3.4 19.7
町村 138 8.0 15.2 13.0 23.2 9.4 5.1 4.3 21.7

性 

別
男子 701 5.0 8.3 28.0 19.4 14.4 7.0 3.3 14.7
女子 649 3.2 7.6 29.7 20.2 13.9 6.3 3.1 16.0

学
　
校

小学校 1,105 4.3 8.1 29.9 19.0 13.4 7.3 3.2 14.8
保育園 104 3.8 4.8 22.1 25.0 12.5 4.8 3.8 23.1
幼稚園 88 4.5 9.1 34.1 15.9 19.3 1.1 1.1 14.8
認定こども園 49 2.0 6.1 10.2 32.7 26.5 6.1 6.1 10.2
その他 4 − 25.0 25.0 25.0 − − − 25.0
在学・在園していない 0 − − − − − − − −

性  

・  

学  

校

男子（計） 701 5.0 8.3 28.0 19.4 14.4 7.0 3.3 14.7
　小学校 573 5.1 8.2 28.4 18.8 13.3 7.7 3.3 15.2
　保育園 49 6.1 8.2 20.4 30.6 14.3 2.0 4.1 14.3
　幼稚園 50 6.0 10.0 36.0 14.0 20.0 2.0 − 12.0
　認定こども園 26 − 7.7 15.4 19.2 30.8 11.5 7.7 7.7
　その他 3 − − 33.3 33.3 − − − 33.3
　在学・在園していない 0 − − − − − − − −
女子（計） 649 3.2 7.6 29.7 20.2 13.9 6.3 3.1 16.0
　小学校 532 3.4 8.1 31.4 19.2 13.5 7.0 3.0 14.5
　保育園 55 1.8 1.8 23.6 20.0 10.9 7.3 3.6 30.9
　幼稚園 38 2.6 7.9 31.6 18.4 18.4 − 2.6 18.4
　認定こども園 23 4.3 4.3 4.3 47.8 21.7 − 4.3 13.0
　その他 1 − 100.0 − − − − − −
　在学・在園していない 0 − − − − − − − −

学
　
年

未就学児（計） 241 3.7 6.6 24.1 23.2 17.8 3.7 3.3 17.4
　年中（４歳児クラス） 117 0.9 6.8 18.8 27.4 20.5 5.1 2.6 17.9
　年長（５歳児クラス） 124 6.5 6.5 29.0 19.4 15.3 2.4 4.0 16.9
小学生（計） 1,105 4.3 8.1 29.9 19.0 13.4 7.3 3.2 14.8
　１年生 167 6.0 7.2 32.3 18.6 12.6 2.4 4.8 16.2
　２年生 168 3.6 6.5 30.4 19.0 13.1 10.7 3.0 13.7
　３年生 154 3.9 10.4 23.4 19.5 16.2 8.4 2.6 15.6
　４年生 194 6.7 12.9 26.3 23.2 7.7 7.2 2.1 13.9
　５年生 188 3.7 5.9 27.1 19.7 19.1 5.3 4.3 14.9
　６年生 234 2.1 6.4 37.2 15.0 12.4 9.4 2.6 15.0
その他 4 − 25.0 25.0 25.0 − − − 25.0
在学・在園していない 0 − − − − − − − −
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都市規模 ...............................................................................................  204
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生まれ月 ................................................................................................  206
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学校期 ...................................................................................................  213
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クロス集計結果Ⅵ 4～11歳のスポーツライフに関する調査

都市規模 年　齢

（n） （%）

全 体 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 １０歳 １１歳

全　体 1,350 6.1 8.7 12.5 12.1 12.7 12.6 14.4 20.9

地
　
域

北海道 56 1.8 7.1 23.2 8.9 12.5 21.4 14.3 10.7
東北 107 6.5 7.5 9.3 7.5 18.7 16.8 16.8 16.8
関東 389 4.1 8.2 12.9 12.6 11.8 10.8 13.4 26.2
中部 267 6.4 13.1 11.2 11.6 11.2 16.5 13.9 16.1
近畿 191 9.4 6.3 14.7 9.9 16.2 6.3 18.3 18.8
中国 90 4.4 4.4 5.6 16.7 15.6 12.2 11.1 30.0
四国 43 4.7 11.6 16.3 14.0 11.6 9.3 18.6 14.0
九州 207 8.7 8.2 12.6 14.5 9.2 13.0 12.6 21.3

都 

市 

規 

模

21大都市（計） 332 5.7 9.0 16.9 14.5 11.4 12.7 11.4 18.4
　東京都区部 65 3.1 9.2 20.0 18.5 10.8 7.7 10.8 20.0
　20大都市 267 6.4 9.0 16.1 13.5 11.6 13.9 11.6 18.0
その他の市（計） 880 6.8 9.4 10.5 12.0 13.0 12.5 14.5 21.3
　人口10万人以上の市 560 7.3 9.1 12.5 11.4 12.3 12.9 14.6 19.8
　人口10万人未満の市 320 5.9 10.0 6.9 13.1 14.1 11.9 14.4 23.8
町村 138 2.9 2.9 15.2 6.5 14.5 13.0 20.3 24.6

性 

別
男子 701 6.0 8.6 13.3 11.3 12.0 12.8 13.8 22.3
女子 649 6.3 8.8 11.7 12.9 13.6 12.3 14.9 19.4

学
　
校

小学校 1,105 − − 11.5 14.7 15.5 15.4 17.5 25.5
保育園 104 34.6 51.0 14.4 − − − − −
幼稚園 88 33.0 46.6 20.5 − − − − −
認定こども園 49 34.7 46.9 18.4 − − − − −
その他 4 25.0 − − 25.0 25.0 − 25.0 −
在学・在園していない 0 − − − − − − − −

性  

・  

学  

校

男子（計） 701 6.0 8.6 13.3 11.3 12.0 12.8 13.8 22.3
　小学校 573 − − 12.0 13.6 14.7 15.7 16.8 27.2
　保育園 49 34.7 49.0 16.3 − − − − −
　幼稚園 50 26.0 54.0 20.0 − − − − −
　認定こども園 26 42.3 34.6 23.1 − − − − −
　その他 3 33.3 − − 33.3 − − 33.3 −
　在学・在園していない 0 − − − − − − − −
女子（計） 649 6.3 8.8 11.7 12.9 13.6 12.3 14.9 19.4
　小学校 532 − − 10.9 15.8 16.4 15.0 18.2 23.7
　保育園 55 34.5 52.7 12.7 − − − − −
　幼稚園 38 42.1 36.8 21.1 − − − − −
　認定こども園 23 26.1 60.9 13.0 − − − − −
　その他 1 − − − − 100.0 − − −
　在学・在園していない 0 − − − − − − − −

学
　
年

未就学児（計） 241 34.0 48.5 17.4 − − − − −
　年中（４歳児クラス） 117 70.1 29.9 − − − − − −
　年長（５歳児クラス） 124 − 66.1 33.9 − − − − −
小学生（計） 1,105 − − 11.5 14.7 15.5 15.4 17.5 25.5
　１年生 167 − − 76.0 24.0 − − − −
　２年生 168 − − − 72.6 27.4 − − −
　３年生 154 − − − − 81.2 18.8 − −
　４年生 194 − − − − − 72.7 27.3 −
　５年生 188 − − − − − − 74.5 25.5
　６年生 234 − − − − − − − 100.0
その他 4 25.0 − − 25.0 25.0 − 25.0 −
在学・在園していない 0 − − − − − − − −

（n） 　 （%）

全 体 ２１大都市
（計） 東京都区部 ２０大都市 その他の市

（計）
人口１０万人
以上の市

人口１０万人
未満の市 町村

全　体 1,350 24.6 4.8 19.8 65.2 41.5 23.7 10.2

地
　
域

北海道 56 41.1 − 41.1 39.3 19.6 19.6 19.6
東北 107 13.1 − 13.1 67.3 33.6 33.6 19.6
関東 389 33.2 16.7 16.5 62.2 46.8 15.4 4.6
中部 267 18.4 − 18.4 69.7 39.3 30.3 12.0
近畿 191 27.2 − 27.2 66.0 46.6 19.4 6.8
中国 90 22.2 − 22.2 70.0 46.7 23.3 7.8
四国 43 − − − 86.0 60.5 25.6 14.0
九州 207 21.7 − 21.7 63.8 33.3 30.4 14.5

都 

市 

規 

模

21大都市（計） 332 100.0 19.6 80.4 − − − −
　東京都区部 65 100.0 100.0 − − − − −
　20大都市 267 100.0 − 100.0 − − − −
その他の市（計） 880 − − − 100.0 63.6 36.4 −
　人口10万人以上の市 560 − − − 100.0 100.0 − −
　人口10万人未満の市 320 − − − 100.0 − 100.0 −
町村 138 − − − − − − 100.0

性 

別
男子 701 24.7 5.3 19.4 65.5 41.9 23.5 9.8
女子 649 24.5 4.3 20.2 64.9 41.0 23.9 10.6

学
　
校

小学校 1,105 24.3 4.9 19.4 64.3 40.5 23.8 11.4
保育園 104 24.0 4.8 19.2 70.2 47.1 23.1 5.8
幼稚園 88 34.1 5.7 28.4 64.8 40.9 23.9 1.1
認定こども園 49 16.3 − 16.3 73.5 53.1 20.4 10.2
その他 4 25.0 25.0 − 75.0 25.0 50.0 −
在学・在園していない 0 − − − − − − −

性  

・  

学  

校

男子（計） 701 24.7 5.3 19.4 65.5 41.9 23.5 9.8
　小学校 573 24.3 5.8 18.5 64.6 41.5 23.0 11.2
　保育園 49 26.5 2.0 24.5 67.3 42.9 24.5 6.1
　幼稚園 50 34.0 4.0 30.0 66.0 38.0 28.0 −
　認定こども園 26 11.5 − 11.5 80.8 57.7 23.1 7.7
　その他 3 33.3 33.3 − 66.7 33.3 33.3 −
　在学・在園していない 0 − − − − − − −
女子（計） 649 24.5 4.3 20.2 64.9 41.0 23.9 10.6
　小学校 532 24.2 3.9 20.3 64.1 39.5 24.6 11.7
　保育園 55 21.8 7.3 14.5 72.7 50.9 21.8 5.5
　幼稚園 38 34.2 7.9 26.3 63.2 44.7 18.4 2.6
　認定こども園 23 21.7 − 21.7 65.2 47.8 17.4 13.0
　その他 1 − − − 100.0 − 100.0 −
　在学・在園していない 0 − − − − − − −

学
　
年

未就学児（計） 241 26.1 4.1 22.0 68.9 46.1 22.8 5.0
　年中（４歳児クラス） 117 22.2 2.6 19.7 72.6 46.2 26.5 5.1
　年長（５歳児クラス） 124 29.8 5.6 24.2 65.3 46.0 19.4 4.8
小学生（計） 1,105 24.3 4.9 19.4 64.3 40.5 23.8 11.4
　１年生 167 31.1 7.8 23.4 55.7 40.7 15.0 13.2
　２年生 168 28.0 8.9 19.0 67.9 38.7 29.2 4.2
　３年生 154 20.8 1.3 19.5 64.3 42.2 22.1 14.9
　４年生 194 27.3 4.1 23.2 63.9 41.2 22.7 8.8
　５年生 188 20.2 2.7 17.6 64.4 39.9 24.5 15.4
　６年生 234 19.7 4.7 15.0 68.4 40.6 27.8 12.0
その他 4 25.0 25.0 − 75.0 25.0 50.0 −
在学・在園していない 0 − − − − − − −



子ども・青少年のスポーツライフ・データ 2023子ども・青少年のスポーツライフ・データ 2023206 207

Ⅵ
ク
ロ
ス
集
計
結
果

４
〜
11
歳
の
ス
ポ
ー
ツ
ラ
イ
フ
に
関
す
る
調
査

クロス集計結果Ⅵ 4～11歳のスポーツライフに関する調査

就学状況生まれ月 性　別

（n） （%）

全体 １月 ２月 ３月 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月

全　体 1,350 8.2 7.5 7.8 9.2 9.6 7.8 8.8 8.2 9.5 7.9 7.9 7.6

地
　
域

北海道 56 10.7 5.4 5.4 7.1 7.1 8.9 12.5 8.9 8.9 10.7 5.4 8.9
東北 107 12.1 5.6 11.2 5.6 13.1 6.5 8.4 4.7 7.5 9.3 8.4 7.5
関東 389 7.5 7.5 7.5 9.8 9.0 10.5 8.7 8.2 8.7 6.2 8.0 8.5
中部 267 6.7 9.4 7.5 9.7 9.7 5.6 7.9 7.5 7.9 11.6 7.9 8.6
近畿 191 10.5 7.9 6.3 10.5 9.9 7.9 10.5 9.4 8.4 7.3 5.8 5.8
中国 90 3.3 8.9 6.7 8.9 10.0 7.8 7.8 12.2 11.1 7.8 7.8 7.8
四国 43 11.6 − 18.6 4.7 11.6 2.3 11.6 4.7 9.3 4.7 16.3 4.7
九州 207 8.2 7.2 7.2 9.7 8.7 6.8 7.7 8.7 14.5 6.3 8.7 6.3

都 

市 

規 

模

21大都市（計） 332 8.4 8.4 7.5 9.6 8.7 6.9 9.3 8.7 10.2 10.2 4.8 6.9
　東京都区部 65 9.2 12.3 7.7 7.7 9.2 9.2 16.9 7.7 7.7 4.6 4.6 3.1
　20大都市 267 8.2 7.5 7.5 10.1 8.6 6.4 7.5 9.0 10.9 11.6 4.9 7.9
その他の市（計） 880 7.7 7.3 7.4 9.4 9.4 8.2 8.9 8.5 9.3 7.5 8.4 8.0
　人口10万人以上の市 560 7.9 6.8 6.8 10.5 9.6 8.8 7.1 8.4 8.9 7.1 8.9 9.1
　人口10万人未満の市 320 7.5 8.1 8.4 7.5 9.1 7.2 11.9 8.8 10.0 8.1 7.5 5.9
町村 138 10.9 6.5 10.9 6.5 13.0 7.2 7.2 5.1 8.7 5.1 12.3 6.5

性 

別
男子 701 8.6 6.8 7.4 10.1 8.8 7.1 9.0 7.7 10.6 7.8 8.4 7.6
女子 649 7.9 8.2 8.2 8.2 10.5 8.5 8.6 8.8 8.3 8.0 7.4 7.6

学
　
校

小学校 1,105 8.3 8.0 7.1 8.9 9.7 7.6 9.2 8.1 10.0 7.7 7.8 7.6
保育園 104 6.7 5.8 9.6 7.7 10.6 9.6 4.8 11.5 6.7 6.7 11.5 8.7
幼稚園 88 9.1 2.3 14.8 10.2 8.0 9.1 10.2 9.1 9.1 8.0 4.5 5.7
認定こども園 49 8.2 8.2 8.2 18.4 10.2 6.1 6.1 2.0 2.0 14.3 8.2 8.2
その他 4 − 25.0 − − − − − − 25.0 25.0 25.0 −
在学・在園していない 0 − − − − − − − − − − − −

性  

・  

学  

校

男子（計） 701 8.6 6.8 7.4 10.1 8.8 7.1 9.0 7.7 10.6 7.8 8.4 7.6
　小学校 573 8.2 7.7 6.6 9.9 8.7 6.8 9.2 7.7 11.3 7.7 8.2 7.9
　保育園 49 10.2 2.0 6.1 8.2 12.2 8.2 4.1 10.2 10.2 8.2 16.3 4.1
　幼稚園 50 12.0 − 18.0 12.0 8.0 10.0 12.0 8.0 6.0 6.0 2.0 6.0
　認定こども園 26 7.7 7.7 7.7 15.4 7.7 7.7 7.7 3.8 3.8 11.5 7.7 11.5
　その他 3 − 33.3 − − − − − − − 33.3 33.3 −
　在学・在園していない 0 − − − − − − − − − − − −
女子（計） 649 7.9 8.2 8.2 8.2 10.5 8.5 8.6 8.8 8.3 8.0 7.4 7.6
　小学校 532 8.5 8.3 7.5 7.7 10.7 8.5 9.2 8.6 8.6 7.7 7.3 7.3
　保育園 55 3.6 9.1 12.7 7.3 9.1 10.9 5.5 12.7 3.6 5.5 7.3 12.7
　幼稚園 38 5.3 5.3 10.5 7.9 7.9 7.9 7.9 10.5 13.2 10.5 7.9 5.3
　認定こども園 23 8.7 8.7 8.7 21.7 13.0 4.3 4.3 − − 17.4 8.7 4.3
　その他 1 − − − − − − − − 100.0 − − −
　在学・在園していない 0 − − − − − − − − − − − −

学
　
年

未就学児（計） 241 7.9 5.0 11.2 10.8 9.5 8.7 7.1 8.7 6.6 8.7 8.3 7.5
　年中（４歳児クラス） 117 8.5 5.1 10.3 8.5 8.5 9.4 7.7 8.5 9.4 9.4 8.5 6.0
　年長（５歳児クラス） 124 7.3 4.8 12.1 12.9 10.5 8.1 6.5 8.9 4.0 8.1 8.1 8.9
小学生（計） 1,105 8.3 8.0 7.1 8.9 9.7 7.6 9.2 8.1 10.0 7.7 7.8 7.6
　１年生 167 9.6 10.2 5.4 11.4 4.2 8.4 9.0 10.2 8.4 6.0 10.2 7.2
　２年生 168 10.7 5.4 6.0 8.3 11.9 6.0 11.3 10.7 10.1 8.3 6.5 4.8
　３年生 154 10.4 11.0 8.4 6.5 7.1 4.5 9.1 7.1 8.4 9.7 7.1 10.4
　４年生 194 9.3 6.7 8.8 6.7 11.3 9.3 8.2 6.2 11.9 6.7 7.7 7.2
　５年生 188 5.9 9.0 6.9 8.5 10.1 6.9 9.6 8.0 10.6 9.0 9.0 6.4
　６年生 234 5.6 6.4 6.8 11.1 12.0 9.4 8.5 7.3 10.3 6.8 6.4 9.4
その他 4 − 25.0 − − − − − − 25.0 25.0 25.0 −
在学・在園していない 0 − − − − − − − − − − − −

（n） （%）

全体 男子 女子

全　体 1,350 51.9 48.1

地
　
域

北海道 56 62.5 37.5
東北 107 54.2 45.8
関東 389 50.4 49.6
中部 267 50.9 49.1
近畿 191 52.9 47.1
中国 90 54.4 45.6
四国 43 53.5 46.5
九州 207 49.8 50.2

都 

市 

規 

模

21大都市（計） 332 52.1 47.9
　東京都区部 65 56.9 43.1
　20大都市 267 50.9 49.1
その他の市（計） 880 52.2 47.8
　人口10万人以上の市 560 52.5 47.5
　人口10万人未満の市 320 51.6 48.4
町村 138 50.0 50.0

性 

別
男子 701 100.0 −
女子 649 − 100.0

学
　
校

小学校 1,105 51.9 48.1
保育園 104 47.1 52.9
幼稚園 88 56.8 43.2
認定こども園 49 53.1 46.9
その他 4 75.0 25.0
在学・在園していない 0 − −

性  

・  

学  

校

男子（計） 701 100.0 −
　小学校 573 100.0 −
　保育園 49 100.0 −
　幼稚園 50 100.0 −
　認定こども園 26 100.0 −
　その他 3 100.0 −
　在学・在園していない 0 − −
女子（計） 649 − 100.0
　小学校 532 − 100.0
　保育園 55 − 100.0
　幼稚園 38 − 100.0
　認定こども園 23 − 100.0
　その他 1 − 100.0
　在学・在園していない 0 − −

学
　
年

未就学児（計） 241 51.9 48.1
　年中（４歳児クラス） 117 47.9 52.1
　年長（５歳児クラス） 124 55.6 44.4
小学生（計） 1,105 51.9 48.1
　１年生 167 52.1 47.9
　２年生 168 45.8 54.2
　３年生 154 53.2 46.8
　４年生 194 52.1 47.9
　５年生 188 52.1 47.9
　６年生 234 54.7 45.3
その他 4 75.0 25.0
在学・在園していない 0 − −

（n） （%）

全体 未就学児 小学
１・２年

小学
３・４年

小学
５・６年

全　体 1,350 17.9 24.8 25.8 31.3

地
　
域

北海道 56 16.1 28.6 33.9 21.4
東北 107 15.0 21.5 38.3 24.3
関東 389 14.9 27.0 22.4 35.5
中部 267 21.0 23.6 28.1 27.0
近畿 191 22.5 22.5 20.9 34.0
中国 90 10.0 24.4 30.0 35.6
四国 43 18.6 30.2 18.6 32.6
九州 207 20.3 24.2 24.6 30.4

都 
市 

規 

模

21大都市（計） 332 19.0 29.8 25.6 25.3
　東京都区部 65 15.4 43.1 15.4 24.6
　20大都市 267 19.9 26.6 28.1 25.5
その他の市（計） 880 18.9 23.5 25.3 31.9
　人口10万人以上の市 560 19.8 23.8 25.9 30.4
　人口10万人未満の市 320 17.2 23.1 24.4 34.7
町村 138 8.7 21.0 29.0 41.3

性 

別
男子 701 17.8 23.4 26.1 32.2
女子 649 17.9 26.3 25.4 30.2

学
　
校

小学校 1,105 − 30.3 31.5 38.2
保育園 104 100.0 − − −
幼稚園 88 100.0 − − −
認定こども園 49 100.0 − − −
その他 4 − − − −
在学・在園していない 0 − − − −

性  

・  

学  

校

男子（計） 701 17.8 23.4 26.1 32.2
　小学校 573 − 28.6 31.9 39.4
　保育園 49 100.0 − − −
　幼稚園 50 100.0 − − −
　認定こども園 26 100.0 − − −
　その他 3 − − − −
　在学・在園していない 0 − − − −
女子（計） 649 17.9 26.3 25.4 30.2
　小学校 532 − 32.1 31.0 36.8
　保育園 55 100.0 − − −
　幼稚園 38 100.0 − − −
　認定こども園 23 100.0 − − −
　その他 1 − − − −
　在学・在園していない 0 − − − −

学
　
年

未就学児（計） 241 100.0 − − −
　年中（４歳児クラス） 117 100.0 − − −
　年長（５歳児クラス） 124 100.0 − − −
小学生（計） 1,105 − 30.3 31.5 38.2
　１年生 167 − 100.0 − −
　２年生 168 − 100.0 − −
　３年生 154 − − 100.0 −
　４年生 194 − − 100.0 −
　５年生 188 − − − 100.0
　６年生 234 − − − 100.0
その他 4 − − − −
在学・在園していない 0 − − − −
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クロス集計結果 クロス集計結果Ⅵ Ⅵ4～11歳のスポーツライフに関する調査 12～21歳のスポーツライフに関する調査

地　域運動・スポーツ実施頻度群

（n） （%）

全 体 北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州

全　体 1,495 4.6 8.4 30.4 20.6 12.4 5.4 3.7 14.6

地
　
域

北海道 69 100.0 − − − − − − −

東北 125 − 100.0 − − − − − −

関東 454 − − 100.0 − − − − −

中部 308 − − − 100.0 − − − −

近畿 185 − − − − 100.0 − − −

中国 81 − − − − − 100.0 − −

四国 55 − − − − − − 100.0 −

九州 218 − − − − − − − 100.0

都 

市 

規 

模

２１大都市（計） 365 6.3 3.3 39.2 17.5 15.6 6.3 − 11.8

　東京都区部 71 − − 100.0 − − − − −

　２０大都市 294 7.8 4.1 24.5 21.8 19.4 7.8 − 14.6

その他の市（計） 982 3.3 9.0 29.7 21.3 11.6 5.6 4.6 15.0

　人口１０万人以上の市 625 2.1 7.2 35.4 19.8 12.5 6.2 4.5 12.3

　人口１０万人未満の市 357 5.3 12.0 19.9 23.8 10.1 4.5 4.8 19.6

町村 148 9.5 16.9 12.8 23.6 9.5 2.0 6.8 18.9

性 

別
男子 763 6.2 8.3 30.8 20.2 12.1 5.4 3.3 13.9

女子 732 3.0 8.5 29.9 21.0 12.7 5.5 4.1 15.3

学 
校 
期

中学校期 462 3.5 6.9 28.1 25.5 13.2 5.8 2.8 14.1

高校期 437 4.6 13.0 26.1 18.1 11.9 5.5 3.7 17.2

大学期 389 5.4 6.7 38.6 17.5 13.6 3.6 3.3 11.3

他の学校・進学準備中 9 − − 55.6 − 22.2 11.1 − 11.1

勤労者（15～21歳） 182 6.6 3.8 28.0 21.4 9.3 7.7 7.1 15.9

無職 16 − 18.8 25.0 25.0 − 6.3 − 25.0

性  

・  

学 

校 

期

男子（計） 763 6.2 8.3 30.8 20.2 12.1 5.4 3.3 13.9

　中学校期 234 4.7 7.3 26.9 23.9 12.4 6.4 3.0 15.4

　高校期 217 6.0 11.5 25.8 21.7 11.1 5.5 3.7 14.7

　大学期 197 7.6 7.1 41.6 15.7 12.2 3.6 2.0 10.2

　他の学校・進学準備中 9 − − 55.6 − 22.2 11.1 − 11.1

　勤労者（15～21歳） 101 7.9 5.0 27.7 18.8 12.9 5.9 5.9 15.8

　無職 5 − 40.0 20.0 20.0 − − − 20.0

女子（計） 732 3.0 8.5 29.9 21.0 12.7 5.5 4.1 15.3

　中学校期 228 2.2 6.6 29.4 27.2 14.0 5.3 2.6 12.7

　高校期 220 3.2 14.5 26.4 14.5 12.7 5.5 3.6 19.5

　大学期 192 3.1 6.3 35.4 19.3 15.1 3.6 4.7 12.5

　他の学校・進学準備中 0 − − − − − − − −

　勤労者（15～21歳） 81 4.9 2.5 28.4 24.7 4.9 9.9 8.6 16.0

　無職 11 − 9.1 27.3 27.3 − 9.1 − 27.3

（n） （%）

全　体 非実施群
（０回／年）

低頻度群
（年１回以上
週３回未満）

中頻度群
（週３回以上
週７回未満）

高頻度群
（週７回以上）

全　体 1,350 3.4 18.6 34.7 43.3

地
　
域

北海道 56 − 17.9 26.8 55.4
東北 107 4.7 12.1 42.1 41.1
関東 389 2.1 17.2 37.8 42.9
中部 267 3.0 18.4 31.1 47.6
近畿 191 3.1 24.1 34.6 38.2
中国 90 3.3 15.6 42.2 38.9
四国 43 11.6 27.9 32.6 27.9
九州 207 5.3 19.3 29.0 46.4

都 

市 

規 

模

21大都市（計） 332 2.7 18.1 34.3 44.9
　東京都区部 65 1.5 12.3 36.9 49.2
　20大都市 267 3.0 19.5 33.7 43.8
その他の市（計） 880 3.5 19.0 34.5 43.0
　人口10万人以上の市 560 2.9 20.7 33.6 42.9
　人口10万人未満の市 320 4.7 15.9 36.3 43.1
町村 138 4.3 17.4 36.2 42.0

性 

別
男子 701 3.3 16.5 33.2 46.9
女子 649 3.5 20.8 36.2 39.4

学
　
校

小学校 1,105 2.6 17.6 34.8 45.0
保育園 104 9.6 26.0 33.7 30.8
幼稚園 88 1.1 21.6 34.1 43.2
認定こども園 49 10.2 20.4 34.7 34.7
その他 4 25.0 25.0 25.0 25.0
在学・在園していない 0 − − − −

性  

・  

学  

校

男子（計） 701 3.3 16.5 33.2 46.9
　小学校 573 2.6 15.7 32.6 49.0
　保育園 49 8.2 20.4 32.7 38.8
　幼稚園 50 − 22.0 34.0 44.0
　認定こども園 26 11.5 15.4 46.2 26.9
　その他 3 33.3 33.3 33.3 −
　在学・在園していない 0 − − − −
女子（計） 649 3.5 20.8 36.2 39.4
　小学校 532 2.6 19.5 37.2 40.6
　保育園 55 10.9 30.9 34.5 23.6
　幼稚園 38 2.6 21.1 34.2 42.1
　認定こども園 23 8.7 26.1 21.7 43.5
　その他 1 − − − 100.0
　在学・在園していない 0 − − − −

学
　
年

未就学児（計） 241 6.6 23.2 34.0 36.1
　年中（４歳児クラス） 117 4.3 22.2 34.2 39.3
　年長（５歳児クラス） 124 8.9 24.2 33.9 33.1
小学生（計） 1,105 2.6 17.6 34.8 45.0
　１年生 167 2.4 20.4 35.9 41.3
　２年生 168 1.2 13.1 33.9 51.8
　３年生 154 1.9 18.8 33.8 45.5
　４年生 194 0.5 13.4 36.1 50.0
　５年生 188 4.8 17.0 37.2 41.0
　６年生 234 4.3 21.8 32.5 41.5
その他 4 25.0 25.0 25.0 25.0
在学・在園していない 0 − − − −
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クロス集計結果Ⅵ 12～21歳のスポーツライフに関する調査

年　齢都市規模

（n） （%）

全 体 １２歳 １３歳 １４歳 １５歳 １６歳 １７歳 １８歳 １９歳 ２０歳 ２１歳

全　体 1,495 7.6 9.5 11.1 10.7 8.8 9.6 9.0 9.8 9.4 14.6

地
　
域

北海道 69 7.2 8.7 7.2 5.8 14.5 5.8 7.2 13.0 13.0 17.4

東北 125 6.4 8.0 8.8 11.2 16.0 17.6 10.4 9.6 5.6 6.4

関東 454 6.2 9.3 10.1 11.5 5.3 8.1 9.9 9.5 9.7 20.5

中部 308 10.1 10.7 14.3 10.7 5.8 10.7 6.5 8.1 10.7 12.3

近畿 185 9.7 7.0 13.5 8.6 13.0 6.5 10.3 11.4 9.7 10.3

中国 81 13.6 9.9 9.9 6.2 8.6 8.6 11.1 11.1 11.1 9.9

四国 55 5.5 3.6 10.9 14.5 9.1 7.3 10.9 16.4 9.1 12.7

九州 218 4.1 12.8 9.6 12.8 10.6 11.0 8.3 8.7 6.9 15.1

都 

市 

規 

模

２１大都市（計） 365 6.8 9.3 11.8 10.7 9.0 7.9 9.3 11.8 11.2 12.1

　東京都区部 71 11.3 11.3 14.1 8.5 8.5 7.0 9.9 9.9 12.7 7.0

　２０大都市 294 5.8 8.8 11.2 11.2 9.2 8.2 9.2 12.2 10.9 13.3

その他の市（計） 982 8.2 9.2 11.3 11.3 8.4 9.8 9.3 9.1 9.1 14.5

　人口１０万人以上の市 625 8.6 8.6 11.8 11.2 8.0 10.6 8.5 8.3 9.4 14.9

　人口１０万人未満の市 357 7.6 10.1 10.4 11.5 9.0 8.4 10.6 10.4 8.4 13.7

町村 148 4.7 12.2 8.1 6.8 10.8 12.2 6.8 10.1 6.8 21.6

性 

別
男子 763 7.5 10.6 10.4 10.4 7.6 9.6 9.8 10.6 8.7 14.9

女子 732 7.7 8.3 11.9 11.1 10.0 9.6 8.2 9.0 10.1 14.2

学 
校 
期

中学校期 462 24.5 30.7 35.9 8.9 − − − − − −

高校期 437 − − − 26.8 29.3 32.3 11.4 0.2 − −

大学期 389 − − − 0.5 0.5 0.3 17.2 29.3 24.9 27.2

他の学校・進学準備中 9 − − − − − − 44.4 33.3 − 22.2

勤労者（15～21歳） 182 − − − − 0.5 0.5 7.7 14.8 20.9 55.5

無職 16 − − − − − − − 12.5 31.3 56.3

性  

・  

学 

校 

期

男子（計） 763 7.5 10.6 10.4 10.4 7.6 9.6 9.8 10.6 8.7 14.9

　中学校期 234 24.4 34.6 33.8 7.3 − − − − − −

　高校期 217 − − − 27.6 25.8 33.2 12.9 0.5 − −

　大学期 197 − − − 1.0 0.5 0.5 17.3 31.0 21.8 27.9

　他の学校・進学準備中 9 − − − − − − 44.4 33.3 − 22.2

　勤労者（15～21歳） 101 − − − − 1.0 − 8.9 14.9 20.8 54.5

　無職 5 − − − − − − − 20.0 40.0 40.0

女子（計） 732 7.7 8.3 11.9 11.1 10.0 9.6 8.2 9.0 10.1 14.2

　中学校期 228 24.6 26.8 38.2 10.5 − − − − − −

　高校期 220 − − − 25.9 32.7 31.4 10.0 − − −

　大学期 192 − − − − 0.5 − 17.2 27.6 28.1 26.6

　他の学校・進学準備中 0 − − − − − − − − − −

　勤労者（15～21歳） 81 − − − − − 1.2 6.2 14.8 21.0 56.8

　無職 11 − − − − − − − 9.1 27.3 63.6

（n） （%）

全 体 ２１大都市
（計） 東京都区部 ２０大都市 その他の市

（計）
人口１０万人
以上の市

人口１０万人
未満の市 町村

全　体 1,495 24.4 4.7 19.7 65.7 41.8 23.9 9.9

地
　
域

北海道 69 33.3 − 33.3 46.4 18.8 27.5 20.3

東北 125 9.6 − 9.6 70.4 36.0 34.4 20.0

関東 454 31.5 15.6 15.9 64.3 48.7 15.6 4.2

中部 308 20.8 − 20.8 67.9 40.3 27.6 11.4

近畿 185 30.8 − 30.8 61.6 42.2 19.5 7.6

中国 81 28.4 − 28.4 67.9 48.1 19.8 3.7

四国 55 − − − 81.8 50.9 30.9 18.2

九州 218 19.7 − 19.7 67.4 35.3 32.1 12.8

都 

市 

規 

模

２１大都市（計） 365 100.0 19.5 80.5 − − − −

　東京都区部 71 100.0 100.0 − − − − −

　２０大都市 294 100.0 − 100.0 − − − −

その他の市（計） 982 − − − 100.0 63.6 36.4 −

　人口１０万人以上の市 625 − − − 100.0 100.0 − −

　人口１０万人未満の市 357 − − − 100.0 − 100.0 −

町村 148 − − − − − − 100.0

性 

別
男子 763 24.8 4.8 19.9 66.3 41.8 24.5 8.9

女子 732 24.0 4.6 19.4 65.0 41.8 23.2 10.9

学 

校 

期

中学校期 462 23.8 5.8 18.0 67.7 43.3 24.5 8.4

高校期 437 24.5 4.1 20.4 65.2 41.6 23.6 10.3

大学期 389 28.8 5.9 22.9 63.2 39.3 23.9 8.0

他の学校・進学準備中 9 − − − 77.8 66.7 11.1 22.2

勤労者（15～21歳） 182 18.7 1.6 17.0 67.0 42.9 24.2 14.3

無職 16 12.5 − 12.5 56.3 37.5 18.8 31.3

性  

・  

学 

校 

期

男子（計） 763 24.8 4.8 19.9 66.3 41.8 24.5 8.9

　中学校期 234 24.4 5.1 19.2 67.1 38.9 28.2 8.5

　高校期 217 28.1 5.5 22.6 65.4 41.5 24.0 6.5

　大学期 197 25.4 6.1 19.3 67.0 44.2 22.8 7.6

　他の学校・進学準備中 9 − − − 77.8 66.7 11.1 22.2

　勤労者（15～21歳） 101 19.8 1.0 18.8 64.4 42.6 21.8 15.8

　無職 5 20.0 − 20.0 60.0 40.0 20.0 20.0

女子（計） 732 24.0 4.6 19.4 65.0 41.8 23.2 10.9

　中学校期 228 23.2 6.6 16.7 68.4 47.8 20.6 8.3

　高校期 220 20.9 2.7 18.2 65.0 41.8 23.2 14.1

　大学期 192 32.3 5.7 26.6 59.4 34.4 25.0 8.3

　他の学校・進学準備中 0 − − − − − − −

　勤労者（15～21歳） 81 17.3 2.5 14.8 70.4 43.2 27.2 12.3

　無職 11 9.1 − 9.1 54.5 36.4 18.2 36.4
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クロス集計結果Ⅵ 12～21歳のスポーツライフに関する調査

性　別 学校期生まれ月

（n） （%）

全体 １月 ２月 ３月 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月

全　体 1,495 8.7 7.8 8.0 7.2 8.8 8.6 8.8 9.1 8.5 7.9 8.2 8.4

地
　
域

北海道 69 2.9 7.2 11.6 4.3 14.5 4.3 7.2 11.6 13.0 11.6 4.3 7.2

東北 125 9.6 5.6 13.6 5.6 11.2 5.6 8.8 6.4 10.4 6.4 10.4 6.4

関東 454 8.8 7.3 5.9 8.6 10.1 9.0 8.1 10.1 9.0 7.3 8.4 7.3

中部 308 8.1 8.4 5.8 7.1 6.5 10.4 9.7 11.0 6.8 7.8 8.4 9.7

近畿 185 10.3 11.4 8.1 4.3 7.6 8.6 8.6 7.6 11.9 5.9 7.0 8.6

中国 81 8.6 7.4 7.4 4.9 7.4 8.6 12.3 6.2 6.2 13.6 9.9 7.4

四国 55 12.7 5.5 20.0 7.3 9.1 10.9 1.8 9.1 3.6 9.1 7.3 3.6

九州 218 8.3 7.3 7.8 9.2 7.8 7.8 10.1 7.3 6.4 8.3 8.3 11.5

都 

市 

規 

模

２１大都市（計） 365 8.8 9.0 6.6 6.0 8.5 7.4 7.1 11.0 9.6 7.7 10.7 7.7

　東京都区部 71 2.8 8.5 8.5 7.0 5.6 5.6 7.0 15.5 11.3 5.6 14.1 8.5

　２０大都市 294 10.2 9.2 6.1 5.8 9.2 7.8 7.1 9.9 9.2 8.2 9.9 7.5

その他の市（計） 982 8.6 6.6 8.7 7.0 9.1 9.2 9.7 8.7 7.8 8.1 7.8 8.8

　人口１０万人以上の市 625 8.5 6.7 7.2 7.5 8.2 9.9 9.3 9.4 7.5 8.3 8.5 9.0

　人口１０万人未満の市 357 8.7 6.4 11.2 6.2 10.6 7.8 10.4 7.3 8.4 7.8 6.7 8.4

町村 148 9.5 12.8 6.8 10.8 8.1 8.1 7.4 7.4 10.1 6.8 4.7 7.4

性 

別
男子 763 8.7 7.6 7.5 6.9 9.7 7.7 9.3 9.3 8.4 8.1 9.4 7.3

女子 732 8.7 8.1 8.5 7.4 7.9 9.6 8.3 8.9 8.6 7.7 7.0 9.4

学 

校 

期

中学校期 462 8.9 7.1 6.9 5.4 9.1 8.2 8.9 9.3 9.5 7.1 10.0 9.5

高校期 437 11.4 7.1 8.5 8.2 8.9 7.3 8.9 7.3 6.2 10.1 8.0 8.0

大学期 389 6.2 10.8 8.5 7.5 8.7 9.5 8.2 9.8 8.7 6.7 7.2 8.2

他の学校・進学準備中 9 11.1 − 11.1 − 33.3 11.1 − − 11.1 − 11.1 11.1

勤労者（15～21歳） 182 7.1 6.0 8.8 7.7 6.6 10.4 8.8 12.6 11.0 8.2 7.1 5.5

無職 16 6.3 − − 18.8 12.5 12.5 25.0 − 6.3 − − 18.8

性  

・  

学 

校 

期

男子（計） 763 8.7 7.6 7.5 6.9 9.7 7.7 9.3 9.3 8.4 8.1 9.4 7.3

　中学校期 234 8.5 9.0 6.4 5.1 9.4 8.1 9.0 9.4 10.7 6.4 10.7 7.3

　高校期 217 10.1 6.5 9.2 8.8 10.6 6.0 8.3 7.4 5.1 11.1 9.7 7.4

　大学期 197 8.1 9.6 6.6 6.1 10.2 9.1 9.6 9.1 7.6 7.6 7.6 8.6

　他の学校・進学準備中 9 11.1 − 11.1 − 33.3 11.1 − − 11.1 − 11.1 11.1

　勤労者（15～21歳） 101 6.9 4.0 7.9 6.9 5.0 7.9 12.9 14.9 10.9 7.9 9.9 5.0

　無職 5 − − − 60.0 20.0 − − − 20.0 − − −

女子（計） 732 8.7 8.1 8.5 7.4 7.9 9.6 8.3 8.9 8.6 7.7 7.0 9.4

　中学校期 228 9.2 5.3 7.5 5.7 8.8 8.3 8.8 9.2 8.3 7.9 9.2 11.8

　高校期 220 12.7 7.7 7.7 7.7 7.3 8.6 9.5 7.3 7.3 9.1 6.4 8.6

　大学期 192 4.2 12.0 10.4 8.9 7.3 9.9 6.8 10.4 9.9 5.7 6.8 7.8

　他の学校・進学準備中 0 − − − − − − − − − − − −

　勤労者（15～21歳） 81 7.4 8.6 9.9 8.6 8.6 13.6 3.7 9.9 11.1 8.6 3.7 6.2

　無職 11 9.1 − − − 9.1 18.2 36.4 − − − − 27.3

（n） （%）

全体 男子 女子

全　体 1,495 51.0 49.0

地
　
域

北海道 69 68.1 31.9

東北 125 50.4 49.6

関東 454 51.8 48.2

中部 308 50.0 50.0

近畿 185 49.7 50.3

中国 81 50.6 49.4

四国 55 45.5 54.5

九州 218 48.6 51.4

都 

市 

規 

模

２１大都市（計） 365 51.8 48.2

　東京都区部 71 52.1 47.9

　２０大都市 294 51.7 48.3

その他の市（計） 982 51.5 48.5

　人口１０万人以上の市 625 51.0 49.0

　人口１０万人未満の市 357 52.4 47.6

町村 148 45.9 54.1

性 

別
男子 763 100.0 −

女子 732 − 100.0

学 
校 
期

中学校期 462 50.6 49.4

高校期 437 49.7 50.3

大学期 389 50.6 49.4

他の学校・進学準備中 9 100.0 −

勤労者（15～21歳） 182 55.5 44.5

無職 16 31.3 68.8

性  

・  

学 

校 

期

男子（計） 763 100.0 −

　中学校期 234 100.0 −

　高校期 217 100.0 −

　大学期 197 100.0 −

　他の学校・進学準備中 9 100.0 −

　勤労者（15～21歳） 101 100.0 −

　無職 5 100.0 −

女子（計） 732 − 100.0

　中学校期 228 − 100.0

　高校期 220 − 100.0

　大学期 192 − 100.0

　他の学校・進学準備中 0 − −

　勤労者（15～21歳） 81 − 100.0

　無職 11 − 100.0

（n） （%）

全体 中学校期 高校期 大学期 他の学校・
進学準備中

勤労者
（15～21歳） 無職

全　体 1,495 30.9 29.2 26.0 0.6 12.2 1.1

地
　
域

北海道 69 23.2 29.0 30.4 − 17.4 −

東北 125 25.6 45.6 20.8 − 5.6 2.4

関東 454 28.6 25.1 33.0 1.1 11.2 0.9

中部 308 38.3 25.6 22.1 − 12.7 1.3

近畿 185 33.0 28.1 28.6 1.1 9.2 −

中国 81 33.3 29.6 17.3 1.2 17.3 1.2

四国 55 23.6 29.1 23.6 − 23.6 −

九州 218 29.8 34.4 20.2 0.5 13.3 1.8

都 

市 

規 

模

２１大都市（計） 365 30.1 29.3 30.7 − 9.3 0.5

　東京都区部 71 38.0 25.4 32.4 − 4.2 −

　２０大都市 294 28.2 30.3 30.3 − 10.5 0.7

その他の市（計） 982 31.9 29.0 25.1 0.7 12.4 0.9

　人口１０万人以上の市 625 32.0 29.1 24.5 1.0 12.5 1.0

　人口１０万人未満の市 357 31.7 28.9 26.1 0.3 12.3 0.8

町村 148 26.4 30.4 20.9 1.4 17.6 3.4

性 

別
男子 763 30.7 28.4 25.8 1.2 13.2 0.7

女子 732 31.1 30.1 26.2 − 11.1 1.5

学 

校 

期

中学校期 462 100.0 − − − − −

高校期 437 − 100.0 − − − −

大学期 389 − − 100.0 − − −

他の学校・進学準備中 9 − − − 100.0 − −

勤労者（15～21歳） 182 − − − − 100.0 −

無職 16 − − − − − 100.0

性  

・  

学 

校 

期

男子（計） 763 30.7 28.4 25.8 1.2 13.2 0.7

　中学校期 234 100.0 − − − − −

　高校期 217 − 100.0 − − − −

　大学期 197 − − 100.0 − − −

　他の学校・進学準備中 9 − − − 100.0 − −

　勤労者（15～21歳） 101 − − − − 100.0 −

　無職 5 − − − − − 100.0

女子（計） 732 31.1 30.1 26.2 − 11.1 1.5

　中学校期 228 100.0 − − − − −

　高校期 220 − 100.0 − − − −

　大学期 192 − − 100.0 − − −

　他の学校・進学準備中 0 − − − − − −

　勤労者（15～21歳） 81 − − − − 100.0 −

　無職 11 − − − − − 100.0
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クロス集計結果Ⅵ 12～21歳のスポーツライフに関する調査

運動・スポーツ実施レベル

Ⅷデータの使用申請について
Application form for permission to use the raw data of this survey

Ⅶ参考文献
Reference

The 2023 SSF National Sports-Life Survey of Children and Young People

（n） （%）

全　体
レベル0

（非実施：
0回／年）

レベル1 
（年1回以上、

週1回未満：
1～51回／年）

レベル2 
（週1回以上
週5回未満：

52～259回／年）

レベル3 
（週5回以上：

260回以上／年）

レベル4 
（週5回以上、
1回120分以上、
ややきつい以上）

全　体 1,495 20.7 16.0 22.3 21.4 19.6

地
　
域

北海道 69 24.6 11.6 17.4 18.8 27.5

東北 125 22.4 8.0 28.8 23.2 17.6

関東 454 21.8 17.0 23.8 20.7 16.7

中部 308 21.1 16.9 21.1 22.4 18.5

近畿 185 18.9 16.2 21.6 24.3 18.9

中国 81 11.1 17.3 22.2 28.4 21.0

四国 55 20.0 12.7 25.5 12.7 29.1

九州 218 21.1 18.8 18.3 18.3 23.4

都 

市 

規 

模

２１大都市（計） 365 18.4 15.6 26.0 23.0 17.0

　東京都区部 71 15.5 21.1 25.4 22.5 15.5

　２０大都市 294 19.0 14.3 26.2 23.1 17.3

その他の市（計） 982 21.1 16.2 21.9 19.8 21.1

　人口１０万人以上の市 625 21.1 16.8 20.5 20.2 21.4

　人口１０万人未満の市 357 21.0 15.1 24.4 19.0 20.4

町村 148 24.3 15.5 15.5 28.4 16.2

性 

別
男子 763 17.4 14.8 22.8 22.3 22.7

女子 732 24.2 17.2 21.7 20.5 16.4

学 

校 

期

中学校期 462 11.0 7.1 19.7 32.0 30.1

高校期 437 18.8 11.0 19.5 22.0 28.8

大学期 389 25.4 25.4 29.6 13.1 6.4

他の学校・進学準備中 9 11.1 22.2 44.4 11.0 11.1

勤労者（15～21歳） 182 35.7 29.7 20.9 12.6 1.1

無職 16 75.0 18.8 − 6.3 −

性  

・  

学 

校 

期

男子（計） 763 17.4 14.8 22.8 22.3 22.7

　中学校期 234 6.8 4.3 21.4 32.9 34.6

　高校期 217 14.3 9.7 18.9 23.0 34.1

　大学期 197 23.9 25.4 28.9 13.2 8.6

　他の学校・進学準備中 9 11.1 22.2 44.4 11.0 11.1

　勤労者（15～21歳） 101 33.7 29.7 21.8 14.9 −

　無職 5 80.0 − − 20.0 −

女子（計） 732 24.2 17.2 21.7 20.5 16.4

　中学校期 228 15.4 10.1 18.0 31.1 25.4

　高校期 220 23.2 12.3 20.0 20.9 23.6

　大学期 192 27.1 25.5 30.2 13.0 4.2

　他の学校・進学準備中 0 − − − − −

　勤労者（15～21歳） 81 38.3 29.6 19.8 9.9 2.5

　無職 11 72.7 27.3 − − −
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■ ローデータの使用申請について

　　笹川スポーツ財団（SSF）では、本調査のローデータ（クロス集計結果含む）を無料公開しています。

ご希望の方はSSFウェブサイト（https://www.ssf.or.jp/）のデータ使用申請フォームからお申し込み

ください。ダウンロード用のページURLをお送りいたします。過去の調査のローデータもすべて公開

しています。

　　なお、郵送またはFAXでも受け付けておりますので、次ページの「笹川スポーツ財団 調査データ使

用申請書」に必要事項をご記入の上、下記宛てにお送りください。

　　注：本調査のローデータの形式は、統計分析ソフト「SPSS for Windows」および表計算ソフト

「Microsoft Excel」です。

■ 本報告書の引用・転載について

　　本報告書ならびに関連するSSFウェブサイトやプレスリリースの引用・転載について、使用申請書の

提出は不要です。本報告書名または調査名を出典として明記してください。掲載内容（成果物）の

写しを下記宛てにお送りくださいますようお願いいたします。

笹川スポーツ財団　スポーツ政策研究所　宛

〒107-0052　東京都港区赤坂1-2-2 日本財団ビル3階

TEL : 03-6229-5300
FAX : 03-6229-5340
Email : data@ssf.or.jp

データ使用申請先
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　笹川スポーツ財団が実施した調査のローデータの使用について、関係書類を添えて下記の
とおり申請いたします。なお、本目的以外にデータを使用せず、公表する際には本データの
使用を明記し、完了時にその成果物の写しを提出いたします。

記

ＦＡＸ

〒　　　　－

フリガナ

１． 使用希望調査名：

２． 連絡責任者：

笹川スポーツ財団　御中

住 所

所 属

氏 名　　　　　　　　　　　　　　　　 　　 印

　　　　年　　　月　　　日

笹川スポーツ財団　調査データ使用申請書

E-mail

公表方法
および
公表時期

使用方法

使用目的

使用期間 　　　  年　　  月　　  日　～　　　　  年　　  月　　  日

３． 使用目的および内容：
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